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Por, zaj, vibrácio

Egészségvédelmi intézkedései:
a MÉV bányaiizemeiben

z ércbányászattal járó föld alatti tevékenység, valamint a kibányászott nyersanyag feldolgozása során különféle egészségkárosító hatások érik az itt dolgozókat. E károsító hatások felszámolására, illetve mérséklésére sokrétű, költséges tevékenységet folytat vállalatunk. A széles területet felölelő egészségvédelmi intézkedések közül a por-, zaj- és a vibráció elhárításról beszélgettünk dr. StierSándorral, a biztonságtechnikai osztály vezetőjével.—• Vállalatunk valóban a lehetőségek szerint mindent megtesz azért, hogy dolgozóink egészségét megóvja —• mondotta. — Széles területen folyik ez a munka, mert az egészségre káros hatások is több oldalról érhetik az embert. A por és a levegő különböző szennyezői elleni védekezés eredményessége elsősorban a légcsere gyakoriságától függ. Törekvésünk ezért az egy főre jutó főszellőztetési légmeny- nyiség állandó növelése.— Mivel a bányabeli tevékenységünk magas ko- vasavtartalmú kőzetben folyik, így a szilikózisveszély elhárítása fontos egészségvédelmi feladatot jelent. A bányászatban általánosan elterjedt nedves pormegkötési eljárásokat bányaüzemeink is alkalmazzák. Ilyenek: a vízöb- lítéses fúrás, a ködzáras robbantás, a rakodás és szkréperezés közbeni folyamatos, illetve az aknarakodókon csillékben levő anyag további szakaszos Permetezése, a hidrociklo- Pék és a higroszkópos sók. Mindezek eredményeként a föld alatti munkahelyek légterének porterheltsége lényegesen a mégengedétt szint alatt van. De még itt s^m akarunk megállni! Ebben az évben közös kísérleteket tervezünk a Mecseki Szénbányák Vállalat kutatási osztályával még nagyobb teljesítményű víz- ködpermetező létrehozására. Célunk eléréséhez azonban a dolgozók fegyelmezett • magatartása is szükséges.,— Azokat a hangjelenségeket, amelyek az emberre zavaró vagy kóros hatást gyakorolnak, zajnak nevezzük. Ilyenek sok oldalról érik dolgozóinkat a bányában. pl,: fúfókala- Páes, csőszellőztető, rakodógép, szkrépervitla .stb. E hatások kizárására, illetve csökkentésére vállalatunk nagy gondot fordít. Ennek érdekében a légcső szel- lőztetőkre 31 pár GS—5 és GS—6 típusú zajcsillapító dobot szereltünk be. De ez még nem elég! A hiányzó mennyiséget a Szovjetunióból rendeltük meg. A finn gyártmányú TP—3000-es

fúróberendezések kipufogózajának csökkentését is megfelelő zaj csillapító dobokkal értük el. A zajos munkahelyek által okozott halláskárosodás megelőzés se érdekében 554 pár kü- lönböző típusú fültokojt vásároltunk és ebben az évben még további 1680 pár érkezik Finnországból. Ezt a célt szolgálja a mindenki által hozzáférhető Bilsom-vatta is, amelyből a szükséges mennyiség eddig minden évben és a jövőben is rendelkezésünkre áll. A dolgozók részére kiadott egyéni hallásvédő felszerelések csak akkor lesznek hatásosak, ha ők az előírásoknak megfelelően használják is ezeket.—■ A vibrációs megbetegedés megelőzése érdekében vállalatunk fontos feladatának tekinti az olyan kőzetfúróberendezések minél nagyobb számban történő üzembeállítását, amelyekkel dolgozóink kivonhatók a gép rezgéshatása alól. Ennek érdekében már eddig tíz különböző típusú fúrókocsit szereztünk be. a fúrókocsival nem rendelkező vágathajtó, valamint fejtési csapatok részére oszlopos, előtolós fúróállványt fej
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lesztettünk ki és 199 darabot üzembe is helyeztünk. A hosszú robbantólyukak fúrásához öt darab TP—3000 típusú oszlopos fúróberendezést • alkalmazunk. Az elmúlt évben a robbantólyukak 54,6 százalékát fúrtuk le a fenti berendezésekkel.—. Látható, hogy vállalatunk sokat tesz mindhárom egészségre káros hatás megszüntetése érdekében. Mégis előfordulnak ilyen megbetegedések!Feladatunk tehát tovább javítani egészségvédelmi intézkedéseinket.— A zajártalom csökkentése ' már összetettebb feladat, mert a sűrítettlevegős fúrókalapácsok zaját a _ szükséges . mértékben nem lehet lecsökkenteni. Maradnak tehát a már említett egyéni védőeszközök, s így a halláskárosodás megszűnése ezek lelkiismeretes használatától függ elsősorban. Legnagyobb gondunk a szilikózis elhárítása, mivel a bányalevegő porkoncentrációját a jelenlegi nedves eljárással lényegesen tovább csökkenteni már nem tudjuk. Uj porleválasztó eljárásokat kell kikísérletezni a mélybártyászati klimatikus viszonyok figyelembevételével.—• Hisszük, hogy erőfeszítéseinkkel tovább tudjuk javítani dolgozóink munkakörülményeit, ami tükröződni fog majd egészségi állapotukban is.Nagy Sándor

Dr. Stier Sándor (Központ) a bányabiztonság érdekében kifejtett több évtizedes tevékenységéért Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetésben részesült.Hazánk felszabadulásának 34. évfordulója alkalmából a Polgári FegyveresŐrségben végzett kiemelkedő munkájukért: Csősz András a Haza Szolgálatáért Érdemérem bronz fokozata, Erdei Gyula a Köz- biztonsági Érem ezüst fokozata és Virsing János ugyancsak a Közbiztonsági Érem ezüst fokozata kitüntetésben részesül.

Vállalati KlSZ-bizottsá- gunk március 9-én vendégül látta a Mecseki Szénbányák KISZ-bizottságát. Reggel 9 órakor az MSZ KISZ-bizottsága és a MÉV KISZ-bizottság apparátusa a IV. sz. bányaüzemben bánya járásra szállt le. A különböző új technológiák megtekintése után Varga Ernő üzemvezető tájékoztatta a részvevőket az tizem gazdasági célkitűzéseiről és az előttük álló feladatokról, majd válaszolt a kérdésekre. Az üzem lőte- rén összemértük célzási tudásunkat. A KlSZ-bizott- ságon csatlakoztak hozzánk a bánya járáson részt nem vett bizottsági tagok és munkabizottságok vezetői. A Fábián Béla úti Általános Iskola sportpályáján és tornatermében sporttalálkozót szerveztünk. A nap kötetlen baráti beszélgetéssel zárult.Hrisztov B. Iván

Nemzeti történelmünk 
legfontosabb fordulópontja
A felszabadító szovjet hadsereg, harcban a fasiszta haderőkkel, 1944 szeptember végén lépett Magyarország területére és 1945, április 4-én végleg kiűzte hazánk területéről a német megszállókat, szétzúzta a magyar fasiszta hadsereget, a horthysta csendőrséget és rendőrséget.A szovjet hadsereg e tettével visszaadta hazánk nemzeti függetlenségét, egyben megsemmisítette a magyar kizsákmányoló osztályok államgépezetének döntő részét. A felszabadító harc temérdek véráldozatot követelt, így a nyomában kibontakozó szovjet—magyar barátságot valóban vérrel erősítették meg. A felszabadulással, mint nemzeti történelmünk legfontosabb fordulópontjával, lehetővé vált, hogy a magyar nép önállóan döntsön sorsának további alakulásáról. Megnyílt az út ahhoz, hogy a munkásosztály kivívja a dolgozó tömegek elismerését és a hatalom részesévé válva, betöltse a társadalmi átalakulás vezetőjének megtisztelő és felelősségteljes szerepét. Kibontakozott az antifasiszta, antifeudális, antiimperialista demokratikus forradalom, amely a munkásosztály és a parasztság demokratikus diktatúrájához vezetett. A sokrétű, bonyolult és éles osztályharcban növekedett a munkásosztály részesedése a hatalomban és így hazánkban is a munkásosztály lett a társadalmi-forradalmi megújhodás hordozója. A későbbiek során az erőviszonyok megváltozása, a demokratikus erők nemzetközi előretörése lehetővé tette a szocialista forradalom békés kivívását, mely forradalmi átalakulás sajátossága is az, hogy a Szovjetunió fegyveres győzelme nyomán növekvő politikai, diplo

máciai és erkölcsi befolyásának hatására bontakozhatott ki.Felbecsülhetetlen értékű, és semmi mással nem pótolható az a technikai, műszaki tudományos és kulturális segítség, amelyet a Szovjetuniótól kapunk jelenleg is a fejlett szocialista társadalmunk építésének idején.Hazánk, a Magyár Nép- köztársaság legfőbb külpolitikai célja ma a béke védelme és megszilárdítása, állhatatos harc azért, hogy a nemzetközi feszültség enyhülésének irányvonala folytatódjék. Ma pártunk kiemelkedő feladata, hogy a marxizmus—leninizmus, a proletár internacionalizmus szellemében .végzett aktív nemzetközi tevékenységgel is segítse a haladás erőinek térnyerését. Ugyanakkor tisztában kell lennünk, hogy a nemzetközi színtéren a legnagyobb hatást az eredményes hazai építőmunkával, társadalmi fejlődésünk időszerű feladatainak megoldásával fejthetjük ki. Népgazdaságunk további fejlődéséhez adott minden feltétel, elegendő az anyagi és szellemi erő. Mindebből azonban csak akkor lesz igazán fejlődés, ha élünk e lehetőségekkel, ha jobban dolgozunk.
Most, a felszabadulás óta megtett 34 éves úton egy pillanatra megállva, elmondhatjuk: gyökeresen megváltozott Magyarország gazdasági, politikai súlya, tekintélye, az ország képé és az itt lakó emberek élete; gondoljunk azokra a hős ka- tonákra, akik felemelkedésünk alapjait vérükkel áztatták, gondoljunk úgy is, ahogy a költő mondja: „Érted aludt ki szívük. A hős, meleg. Édes furcsa daluk ajkukon többé nem remeg.”. BÖHM TIBOR
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Politizáló
gyerekek

A Szolgáltató üzemben már hosszú évek óta a patronáló munkában a hangsúlyt a politikai nevelésre fordítják. Az idén különösen aktív tevékenység bontakozott ki a nemzetközi gyermekév keretében. A szocialista brigádok társadalmi munkákkal is segítik az iskolákat egyes szemléltető eszközök elkészítésével, illetve szakipari munkával. A fő segítséget azonban a politikai nevelő célzatú patronálással adják. Minden brigádnak van patronált osztálya és az úttörők rajgyűlésein, ünnepségeiken mindig részt vesznek.Üzemi szirtten politikai tartalmú veterán—úttörő találkozókra, iskolai lövész szakkör vezetésére, honvédelmi nevelésre és üzem- látogatások szervezésére irányul a patronáló munka. így került sor a közelmúltban a Karikás Frigyes utcai iskola úttörőivel való találkozásra. Üzemi pártbizottságunk öt tagja, Kisdaróczi János pb-titkár vezetésével időszerű külpolitikai kérdésekre válaszolt. A gyerekek szinte felnőtteket „megszégyenítő” érdeklődést tanúsítottak. Csak példaként, hogy milyen kérdések voltak; „mi a véleménye a szovjet—kínai helyzetről, vagy mi a jelentősége Khomeini ajatol- lah hazatérésének?”.Ahhoz, hogy a való képet adjuk és meg is értsék, bizony jól oda kellett figyelni. Minden esetre, visszaemlékezve az okosan csillogó szemekre, megérte a fáradtságot.A kétórás találkozásnak kellemes eseménye volt 
Hancsicsák Gábornak, a IV. sz. bányaüzem dolgozójának diafilm vetítése és élménybeszámolója Kubáról.
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Új elismerési formák
a kétéves versenymozgalombanAz 1979. évi munkaverseny-vállalásokat dolgozóink, szocialista brigádjaink és a különböző szintű gazdasági egységeink a bányaipar szocialista brigádvezetőinek felhívásához csatlakozva tették meg. Az 1979. január 26-án megtartott vállalati szakszervezeti tanács és bizalmi küldöttek együttes ülésén a IV. sz. bányaüzem 21-es csapatának dolgozója felhívást ismertetett az MSZMP 1980-ban tartandó kongresszusának tiszteletére, amelyhez közvetlenül az együttes ülésen, majd azt követően is sok csatlakozás történt.Ezek figyelembevételével a vállalat gazdasági és társadalmi vezetése 1979— 1980-as évekre — a tárgyévi versenyformák fenntartása mellett — kétévesmunkaverseny-szakaszt , szervezett dolgozóink részére, a vállalat V. ötéves tervének eredményes teljesítése és a VI. ötéves tervidőszak megfelelő megalapozása céljából. E kétéves időszakban a mennyiségi feladatok teljesítésén túl a termelékenység és a jövedelmezőség javítására irányuló munkát tekintjük meghatározónak az egyének, a szocialista brigádok, az egyéb termelési egységek és az üzemek vonatkozásában egyaránt. E célkitűzéseket részletesen a vállalat munkaversenyszabályzata tartalmazza.A vállalat gazdasági vezetése, MSZMP bizottsága, szakszervezeti tanácsa és KISZ-bizottsága felhívta vállalatunk dolgozóit, hogy minél nagyobb számban kapcsolódjanak be a kétéves munkaverseny-sza- kaszba. A versenyszakasz

ban kiemelkedő eredményt elért brigádok, termelési egységek és üzemek az alábbi elismerésben részesülnek.— A Kongresszusi munkaverseny győztes üzeme címet kap a kétéves ösz- szesített Élüzem feltételeket legjobban teljesítő, a mozgalmi-társadalmi tevékenységben legnagyobb fejlődést elért bánya, vagy külszíni üzem. A Kongresszusi munkaverseny győztes üzeme címet elnyerő üzem oklevélben, valamint a vállalati jutalmazási keretből az üzem kétéves átlag ténylétszá- mának megfelelő 50 fo- rint/fő jutalomban részesül.— A Kongresszusi munkaverseny győztes egysége címet kapja a kétéves ösz- szesített legjobb üzemi szintű eredmények alapján bányaüzemenként: egy körlet, szállító szak, vagy műhely. Külszíni üzemekben, üzemenként: egy üzemrész, vagy üzemegység.A címet elnyert kollektívák Vállalati Elismerő
A szakszervezeti a- lapszervek belső életéről, munkájáról, a szervezett dolgozók szakszervezeti tagságával összefüggő kötelezettségeiről viszonylag keveset írunk lapjainkban, pedig ezen a területen is vannak figyelemre méltó eredmények, máshol is hasznosítható módszerek. Az alapszervezetek 1978. évi gazdálkodásáról készített beszámolók összegzése most alkalmat ad az adatok elemzésére. Ezt el is végezte a BDSZ főkönyvelősége, s ebből néhány — a köz- érdeklődésre számító — adatot kiemelek.
Igen jó vállalatunknál a dolgozók szervezettségi aránya, 1978. december 31- én elérte a 99 százalékot. Az országos átlag 98,7 százalék. Az elmúlt évben 0,1 százalék javulás történt, s így továbbra is a második helyen áll vállalatunk a 16 közép szerv között. Három alapszervezetünk — a III. sz. bányaüzem, a Kutató-mélyfúró üzem és az Anyag- és áruforgalmi főosztály — az országos átlag alatt van, tehát itt erősíteni kell a szervező munkát.A tagdíjbevétel is kedvező, az alapszervezeteink az 1978. évi együttes tag- díjbevételi tervüket 111,4 százalékra teljesítették. Ez viszont felveti azt a kér-

Tanulsagos adatok

Mit ad nekem 
a szakszervezet?
dést, hogy helyesen készültek-e a bevételi tervek. Az a megnyugtató, hogy a tagdíj hátralék minimális, 1978. december 31-én a szervezett dolgozók 0,6 százalékának volt elmaradása. Az országos arány 1,9 százalék, tehát e téren is é- lenj árnak alapszervezeteink.A főkönyvelőség az alapszervi bevételeket s azok felhasználását is összegezte, megvizsgálta, az alapszervek bevétele az elmúlt évben meghaladta a kétmillió forintot. Ebből segélyezésre 1142 esetben összesen 653 700 forintot fordítottak. Ez a tagdíjbevétel 16,2 százalékának felel meg. A segélyezési átlag 572 forint, s megegyezik a SZOT által kívánatosnak tartott mértékkel. Ezen felül a jóléti segélykeretből 951 fő részére 592 700 forintot fizettek ki (az átlag 623 forint). Az ismertetett számok választ adnak azokra a kérdésekre is, amit úgy fogalmaznak meg sok esetben: „mit ad nekem a szakszervezet?”.Gondot fordítottak alapszervezeteink a jól dolgo-.

János
osztály-
vezető

— A vállalatunknál folyó szervező munka és annak eredménye — kezdte beszélgetésünket Németh 
János osztályvezető — nem csupán egy szűkebb egység munkájaként könyvelhető el. Egy kollektív, egy széleslátókörű, helyismeretekkel, anyagi és eszközi erőforrások felett rendelkező nagy közösségnek együttes munkája, illetve munkájának eredménye —, s mintegy kihangsúlyozva a mondandót, széles mozdulatokkal „magyarázott” közben.— Tudja, a munka- és üzemszervezési feladatok eredményei — megítélésem szerint — a műszaki fejlesztés, a munka- és egészségvédelem eredményeivel együtt, azokkal ötvözötten jelentkeznek a vállalat különböző mutatóiban,

— A KB múlt év de
cemberi határozata óta kü
lönösen sokat beszélünk a 
munka hatékonyságának 
növeléséről. A munka- és 
üzemszervezés javításáról, 
a...— Ne folytassa, értem a kérdést. Az 1979. évi terv készítésekor már számoltunk azzal, hogy az egyre több irányból ható költségnövekedés, ezzel együtt a bányászat és a feldolgozás növekvő terhei mind nehezebben lesznek ellensúlyozhatok. Törekednünk kellett tehát az intenzív tényezők hatékonyabb működtetésére, a még lehetséges további tartalékok feltárására. Programunk ennek megfelelően a következő főbb feladatok megvalósítását tűzte célul: a munkahelyi munkaidő- alap jobb kihasználásának javítását, termelékenyebb munkamódszerek és technikai eszközök felkutatását és alkalmazását. A célnak és rendeltetésnek megfelelő gazdaságosan alkalmazható helyettesítő anyagok felkutatását.— Talán kiemelném még a veszteségforrások feltárását és az általuk okozott károk mérséklését, megszüntetését — folytatta a gondolatsort, miközben egy hatalmas iratcsomót lapozgatott, bele-belepil- lantva.

— Vállalatunk nagy lét
számot foglalkoztat. Nép
gazdaságunk mai helyzeté
ben feladatunk, hogy a 
vállalati tevékenységet 
egyre csökkenő létszám, il
letve műszakszám igénybe
vételével óljuk meg. Mit 
tesz ennek érdekében a 
szervezés?— Töbh mindent, kiemelten a következőket: a teljesítménybéres munka- területeken a bevezetett és alkalmazott új technológia

Oklevélben részesülnek. A kitüntetéssel vállalati keret terhére 15 000 forint pénzjutalom jár.— A Kongresszusi munkaverseny győztes brigádja címet: egy vágathajtó, egy fejtési, egy bányafúrási, egy föld alatti szállítási, egy külszíni, egy ifjúsági, a kétéves összesített legjobb vállalati szintű eredményeket elért brigádok kapják.Az elismerés a Vállalat kiváló brigádja kitüntetéssel egyenértékű.A vállalati pártbizottság a kongresszusi munkaverseny győztes üzemét, egységeit, brigádjait Kongresszusi zászló adományozásával ismeri el.A kongresszusi verseny időszaka 1979. január 1-től1980. december 3l-ig tart.Az üzemek értékelését avállalati versenybizottság évente — a munkaversenyszabályzatnak megfelelően —- végzi. A versenyidőszak kétéves összesített eredményeinek értékelése 1981. február 10-ét követően történik.Az üzemen belüli egységek, brigádok értékelését az üzemi munkaversenybizottságok végzik az előzőekben közölt elvek és határidők figyelembevételével. Az üzemi párt-, társadalmi és gazdasági vezetés tesz javaslatot a Kongresszusi munkaverseny győztes egysége, brigádja, vállalati elismerésekre.A Kongresszusi munkaverseny győztese címek az1981. április 4-i ünnepségeken kerülnek átadásra.

zó aktívák jutalmazására is. Az elmúlt évben ösz- szesen 475 aktíva részére 187 909 forint jutalmat fizettek. Az szb költségvetésekből, illetve a jóléti alapból összesen 147 fő részére adtak üdülési térítési díj kiegészítést.Romlott a helyzet a SZOT-beutaló jegyek értékesítésénél. 1978-ban 31darab lejárt beutalót kellett átvállalni 10 104 forint értékben, 1977-ben csak 10 beutaló került e sorsra. A legtöbb beutaló a IV. sz. bányaüzemnél (11 db), valamint a III. sz. bányaüzemnél és a Kísérleti kutatási és automatizálási üzemnél (6—6 db) maradt. Nyilvánvaló, hogy nagyobb figyelemmel itt is jobb eredményt lehetett volna elérni.Az ismertetett számok tanulságosak. Az eredményeinket bizonyító adatok elismerésre érdemesítenek, a fogyatékosságra utaló jelzések pedig a jobb munkára kell hogy ösztönözzenek bennünket.
J. K.

és technika hatásaként a teljesítménynormákat a változás mértékének megfelelően rendezzük. A végzett munka mennyiségével és minőségével szorosabb kapcsolatot biztosító, a jelenleginél ösztönzőbb bérezési módot vezettünk be a termelőmunkát kiszolgáló területeken, a nem fizikai állomány-csoportba sorolt dolgozók tevékenységét felülvizsgáljuk. A nem kellő leterheltséggel foglalkoztatott személyek munkaterületein — a társadalmi szervek egyetértésével —, célszerű munkakör összevonást hajtunk végre.—• A vállalati szervező munkát a főtermék leggazdaságosabb módon történő előállítására kell irányítanunk. Következésként feladatunk a termelési és feldolgozási technológiák és technikai eszközök szakadatlan fejlesztése. Az ember—gép és természet összhangjának megteremtése és állandósítása. A rendelkezésre álló időalapok legkisebb veszteséggel történő hasznosítása.
— Huszonkét éve dolgo

zik a vállalatnál. Hogyan 
tudná összegezni az eltelt 
időt?— összegezni, nehezen. A huszonkét év mégis csak több, mint két évtized — mondja nevetve, majd töpreng egy kicsit. — Tudja, sok a szép emlék, az izgalmas feladat, persze buktatók is akadtak. Mit mondjak? A hozzám közelálló adatok, történések sokaknak mást, vagy semmit sem jelentenek. Akkor meg minek beszéljünk róla?

— Mégis, ami meghatá
rozó?— Az első tíz évet közvetlenül és közvetve a termelésben töltöttem, s azt követően lettem az osztály vezetője. Nem kimondottan bányászati szakmunka a szervezés, de mindig hasznát vettem az üzemi gyakorlatnak, melyet előtte szereztem. Legszívesebben a szervezési feladatok közül azokra emlékszem, melyek megoldását és végrehajtását a társosztályokkal és az üzemi kollektívákkal közösen oldottunk meg. Ilyen volt például azI. sz. bányaüzem átköltöztetése a IV. sz. bányaüzembe, vagy az ötnapos munkarend bevezetése. Ezt egy szervezési osztály egyedül képtelen lett volna megoldani.

Veress Tamás

Németh
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Úgy jön ez az anyag , ahogy akarjuk

Képünkön az 1-es csapat két tagja, Sárosi József vezető vájár garatból csapol. vájár és Gál Csaba szak- Csöndör László felvétele
Az eredményekért
meg kell küzdeni

Egységes szemlélet kialakítása

Az érdekek találkozása

Ha ezt valamilyen automatikus berendezés kezelőjétől halljuk, meg sem lepődünk. Egyszerűen tudomásul vesszük, hogy az adott helyen oly magas színvonalú a termelés, hogy csupán a gépek sebességét kell szabályozni és megy minden, mint a karikacsapács.Bár a bányászatban mind több korszerű berendezést alkalmaznak, mégis minden tonna kitermelt anyagért sokat kell verítékezni. Hogy mégsem túlzás a fenti kijelentés, arról a IV. sz. bányaüzem —3-as szintjén győződtem meg. Itt dolgozik az 1-es Zalka Máté fejtési szocialista brigád.Miközben a csapat munkahelyére igyekszünk, 
Pusch András körletveze- tő-helyettes a kollektíva termelési eredményeiről beszél: — a brigád átlagos teljesítménye műszakonként kiemelkedő. Az napi szállítási rekordot is ők tartják 310 csillével. Mindezt persze a hagyományos technológiával nem lehetne elérni. A csapat két éve dolgozik tömbomlasztásos fejtési ’Módszerrel. De úgyis arra megyünk, nézzünk be azelőző munkahelyükre!Hamarosan egy feltörés alá érünk, nem túl magas, könnyen felkapaszkodunk a fejbe. Nemrég még itt dolgozott az 1-es csapat. Tőlünk pár méterre fennt egy üreg. Beljebb nem tudunk menni az onnan lefolyt anyag miatt. Kísérőm az új technológia lényegét magyarázza.— Felettünk mintegy öt méterre hatalmas üreg van. a tömbomlasztásos fejtés lényege, hogy ahol az érc viszonyok megengedik, egy bizonyos szintben egyszerre nagy területen yégzik a robbantást. Ehhez igen hosszú lyukakat kell fúrni és sok robbanóanyagot is igényel. Mindez azonban megéri, mert a csapatnak csak a szállító guritókat kell alatta kihajtani és azokból ilyen

tölcsér alakú fellövéssel jutnak el a már robbantással összetört anyaghoz, A tölcséreken át a guritó- ba folyik az anyag és csak ki kell szállítani. Ha már több anyag nem jön, néhány méterrel odább új fellövést csinálnak.Tovább haladunk lefelé. Elérjük azt a vágatot, a- hol az 1-es csapat feltörései vannak. A második alatt találjuk Schmidt Jó
zsef csapatvezető vájárt. Éppen a csapolást ellenőrzi. 1972 óta ő a brigádvezető. A csapat ekkor került az I. sz. bányaüzemtől Petőcre. A Zalka Máté szocialista brigád az évek folyamán legendás hírűvé vált.—■ A technológiai követelménynek megfelelően három szakban dolgozunk— mondja Schmidt József.— Huszonegy fős a brigádunk. Bizony sokan szeretnének hozzánk kerülni. Látják, hogy mennyi csille megy ki tőlünk, de vannak, akik csak ezt látják. Amikor ide kerülnek, akkor derül ki, hogy itt is olyan sok a munka, mint a hagyományos fejtésekben. Brigádunknál a végzett munka és a kollektív szellem a legfőbb értékmérő.— Egy ilyen nagy létszámú csapatnál, mint a mienk — kapcsolódik a beszélgetésbe Novák László segédvájár —, nehezebb összetartani a kollektívát. Ennek ellenére a brigád mint a munkában, mint a szabad időben jól együtt van. Kimagasló termelési eredményeket csak úgy lehet elérni, ha az egész kollektívának közös a célja és ezért mindenki mindent meg is tesz. Az utóbbi néhány évben csak kétszer nem sikerült túlteljesíteni a havi tervünket.És amikor azt mondják, hogy úgy jön az anyag, ahogy akarjuk, akkor jogos büszkeségük nemcsak a hozzáértésükről, hanem az akaratuk erejéről is beszél. Nógrádi Gábor

Szinte meg sem érzi ez a hatalmas gépjármű a több tonna súlyú rakományt. Az M—1- es fúrótoronyhoz kell vinni bentonitot, cementet, béléscsövet és görgős fúrófejeket. Juhász György gépkocsivezető mielőtt még elhagyná az üzemet, megáll a diszpécser iroda előtt, ahol pótfeladatot is kapott: út közben ki kellszabadítani négy elsüllyedt „bikát”. Az M—15-ös toronyhoz vezető út építéséhez követ szállító tizenkét tonnás gépkocsik ugyanis megrekedtek a felázott talajban.Félórás megfeszített munkával sikerült kiszabadítani az „elásott’’ kocsikat. Nemhiába nevezik „mocsár járónak” ezt az igen erős KRAZ—255-ös terepjáró gépkocsit, ez nem ismer lehetetlent. Ezután folytatva az útirányt, a Remete-rétnél tértünk rá az erdei csapásra. Alig hihető, hogy a két és fél méter szélességű jármű elfér ezen az úton. Amikor az egyre emelkedő terepen először megcsúsztak a kerekek, Juhász György megszólalt: —■ Ez még semmi, majd, ha lefelé megyünk, ember legyen, aki megtartja a kormányt.Később a lejtőn a verejtékező, erőlködő arca láttán megkérdeztem: — 
Nem fájnak a karjai egy- 
egy ilyen út után, vagy 
megszokta már?

Az üzemi pártszervezetek feladata, hogy a helyi körülményeknek megfelelően értelmezzék és lebontsák a vállalati pártbizottság cselekvési programját, a vállalati intézkedéseket, terveket. Ezek ismeretében dolgozzák ki az egységes cselekvés alapjául szolgáló ü- zemi célokat, a cselekvési program ott eredményes, ahol a tennivalók közül azokat a feladatokat emelik ki, melyek döntő fontosságúak az üzemben, s meghatározói az összes többi feladatnak.Helyes és célszerű, ha a pártszervezet, a gazdasági vezetés és a társadalmi szervek bevonásával, véleményük kikérésével készíti el cselekvési programját. Az ország érdeke megköveteli, hogy minden termelő egységben gazdaságos munka folyjék. A gazdaságpolitikai célok megvalósítása meggyőző munkát és példamutatást igé

Irány az M-l-es 
fúrótorony

—■ Ezt megszokni nem lehet — válaszol — még este lefekvéskor is a karjaimban érzem az utat. Azért vigyázva fogom át a volánt, mert egyszer már kezdő koromban egy erős zökkenőnél eltörte a karomat.Közben egy kanyarnál újra megcsúszott a gépkocsi, de már nem lehetett visszatartani és el is ásta magát. A félméteres keréknyomban nem lehetett irányítani és kerékmagasságig ült el a sárban.Egy darabig még próbálkozott a gépkocsivezető, aztán sem előre, sem hátra. Szerencsére a már közelben levő fúrótoronytól segítségére siettek az emberek. A gépjármű csörlő- jét kikötötték egy jó vastag fához. Amikor beindult, úgy látszott kihúzza a fát is gyökerestől. Aztán egyszercsak lépésről lépésre, lassan megindult a kocsi hátrafelé. Majd új nyomvonalon csigalassúsággal, végsőkig erőlködő motorral átjutott a kritikus helyen és megérkezett a célhoz. A rakomány le

nyel a pártszervezetektől. Erről beszélgettünk a Szolgáltató üzemben Kisdaróczi Jánossal, a pártbizottság titkárával és Dr. Horgas Dezsővel, a gazdaság- politikai munkabizottság vezetőjével.— Pártbizottságunknak és alapszervezeteinknek a gazdaságszervező, felvilágosító és ellenőrző tevékenységében —i kezdte be

rakása után még a kifelé vezető terepszakaszt kellett leküzdeni és szinte megkönnyebült ember és gép egyaránt, amikor kiért a műútra.Most még beszédesebb kedve lett a vezetőnek.—• Havonta tíz napot töltünk átlagosan vidéki fuvarban. Ha itthon vagyunk, akkor sem tudjuk mikor kerülünk haza. Volt olyan hónap, hogy huszonnyolc napot dolgoztunk pihenőnap nélkül. Nem panaszkodni akarok, de nehéz a szolgálat, ezt kevesen vállalják, s ezért is kell olyan sokat menni. Egy, amiért szeretem: ez a természet, csodálatos a vidék akár télen, vagy nyáron.Hát nem könnyű munka az, amit csinálnak, azonban értelmes dolog legyőzni a természetet és az ember szolgálatába állítani. Minden megbecsülést megérdemelnek azok az emberek, akik nap mint nap ezt csinálják a termelés, a tervteljesítés szolgálatában. Hegyi József

szélgetésünket Kisdaróczi János — abból kell kiindulnia, hogy most a legfontosabb a gazdasági irányítás, a végrehajtás és a gyakorlati munka javítása.' Elengedhetetlen a feladatok helyes értelmezése, az egységes szemlélet kialakítása és párttagjaink példamutatása a végrehajtásban.— Az elmondottakon túl 
a program kidolgozásakor 
mit tartottak még szem 
előtt?— Ez nem kampányfeladat. Nap mint nap rugalmasan kell végezni tevékenységünket, melyet nehezít üzemünk sokoldalúsága, nyolc gazdasági egységünk van. Ezért nagy körültekintéssel dolgoztuk ki a gazdaságszervező munkához programunkat. Meghatároztuk a feladatok megoldásának módját, idejét, a célt és a várható eredményt. így a programpontokban megfogalmazottak jobban segítik a megoldást. A végrehajtás biztosításának érdekében az üzemi feladatokat lebontottuk alapszervezeti szintre. Ezt a taggyűlés megvitatta, elfogadta és a helyi feladataikkal kiegészítette, így váltak a közösség ü- gyévé a feladatok, hiszen munkacsoportokra, szinte egyénre lebontva ismertettük, egészen a munkapadig.— Vegyünk egy példát, mert így közérthetőbbé válik, amit eddig elmondtunk — kapcsolódott a beszélgetésbe Dr. Horgas Dezső, majd bele-belepillant- va a cselekvési programba, olvasni kezdett: — Üzemi összefogást igényel az ez évre feladatul kapott száz darab fúróelőto- ló berendezés legyártása. A munkában részt vesz két lakatos és a forgácsoló brigád, a központi raktár közreműködése is számottevő. Javasoljuk: a központi műhely verseny- bizottsága kezdeményezze, hogy a munkában részvevő brigádok szerződéseikben vállalják a program végrehajtását. A gyártási kooperációra kössenek együttműködési szerződést. A feladat elvégzésével kívánunk hozzájárulni a bányabeli munka hatékonyságának növeléséhez, a vibrációs megbetegedések csökkentéséhez.— Hát, igen — vette vissza a szót a pártbizottság titkára, s széles mozdulatokkal magyarázni kezdett: — Gondolom, kiérződik a mondatokból, hogy nemcsak a gazdasági munka oldaláról tűztünk magunk elé feladatokat. Törekedtünk arra, hogy a leírtak közösségi szintre emelkedjenek.— Egyébként oda kell hatnunk — folytatta a megkezdett gondolatot Dr. Horgas Dezső —, a jobb munka nagyobb anyagi és erkölcsi elismerésben részesüljön. Folyamatos vizsgálattal igyekszünk feltárni a végzett munka mennyiségével és minőségével szorosabb kapcsolatot biztosító ösztönzőbb bérezési lehetőséget. Mindazon munkáknál, ahol lehetséges,' bevezetjük a teljesítménypremizálást. Veress Tamás
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Kedvezményes
tűzelőakcióA korábbi évekhez hasonlóan az idén is megszervezik a dolgozók és nyugdíjasok kedvezményes tüzelőakcióját. Az akció április 1-én kezdődik és legkésőbb szeptember 30-á- val fejeződik be.Az elmúlt év gyakorlatának megfelelően 600 és 900 forint névértékű utalványok kerülnek kiadásra. Az utalványok értékét a dolgozók esetében 6, míg a nyugdíjasoknál 12 hónap alatt vonják le. Mivel a tüzelőutalványok készpénzt helyettesítenek, ezért az elvesztésükből, vagy megsemmisülésükből eredő kár kizárólag a tulajdonost terheli, tehát gondosan kell kezelni. *A dolgozóknak változatlanul lehetőségük van arra, hogy több utalványt igényeljenek és így az egész éves tüzelőanyag-szükségletet kedvezményesen megvásárolhassák. Az utalványokat az eddigi gyakorlatnak megfelelően a szak- szervezeti bizalmiak útján lehet Igényelni, s az ösz- szesítést az üzemi munkásellátási előadók végzik.Az utalványokat zömmel a második negyedévre adja ki a TÜZÉP. A torlódások elkerülése érdekében jó, ha ezt figyelembe veszik a dolgozók is. Javasoljuk, hogy a második negyedév időszakára (április 1-től—június 30-ig) igényeljenek. Az utalványokat a jelentkezés sorrendjében váltják be.Az igényelt utalványok egyébként — a telepi készletektől függően — bármilyen szilárd tüzelőanyagra, továbbá háztartási tüzelőolajra Is beválthatók, az e termékek értékesítésével foglalkozó kereskedelmi szervezeteknél, az eladás helyén érvényes áron. Külön felhívjuk a figyelmet, hogy az utalványok beválthatók a háztartási tüzelőolaj tárolásával kancsola- tos edénvzetre Is (hordók, kannák, tartozékaik: kézi- szivattvú stb.l.Az akcióban érintett kereskedelmi szervezetek megfelelő árukínálattal, a szükséges felvilágosítással, tájékoztatással biztosítják az akció sikeres bonyolítását. J. K.
Megérte

Nem bánták meg azok, akik 
rászántak egy órát a szabad 
Idejűkből, hogy részt vegye
nek a munkásakadémia leg
utóbbi előadásán. Dr. Eeseri 
István, a Janus Pannonius 
Múzeum munkatársa diavetí
téssel egybekötött Ismertetőt 
tartott a Iakabhegyi ásatások 
jelenlegi állásáról és a mun
kálatok eddigi eredményeiről.

A népszerű kirándulóhelyen 
1975 óta régészek dolgoznak. 
Hogy milyen érdekességeket 
hozott a földvár, az apátság 
és a slrdombok „vallatása”: 
ezt tudhatták meg azok — 
szám szerint hetvenhárman —, 
akik az Ismeretterjesztő elő
adáson részt vettek.

Mint az előadó, mint a hall
gatóság elégedetten távozha
tott ezen a délutánon a Ság- 
várl Endre Művelődési Házból. 
Dr. Ecserl István azért, mert 
mint mondta: — Nem hittem 
volna, hogy olyan nehéz fizi
kai munka után. amit a bá
nyászok végeznek, ennyien el
jönnek. Külön öröm volt szá
momra, hogv a hallgatóság 
olvan érdeklődést tanúsított, 
ami egy előadónak a legna
gyobb elismerést Jelenti.

Akik ott voltak sok érdekes 
Ismerettel gazdagodtak. Vala
mennyien egyetértettek abban, 
hogy érdemes volt azt az egy 
órát rászánni.

Gazdagabbak lettek.
N.-G.

A PINCEKLUBBAN: tanulás,
szórakozás, pihenés
Délután három óra. Még csak néhány perce nyitott a Ságvári pinceklubja, de a büfében már nagy a forgalom. Szinte percenként érkeznek a közeli végállomásra a dolgozóinkat szállító járatok. Azt hiszem, kevés olyan dolgozója van vállalatunknak, aki legalább egyszer be ne tért volna ide. Munka után jólesik meginni egy-egy üveg sört, elbeszélgetni az ismerősökkel.Az itteni klubéletről 

Szipli József gondnok tud a legtöbbet mesélni. öt éve van már itt. Előtte Bakonyán volt robbantómester. a törzsvendégek közül csaknem mindenkit név szerint ismer.— Naponta általában száz, százhúsz ember fordul meg nálunk. Túlnyomó részt a vállalat dolgozói, de bárki bejöhet ide szórakozni. Szívesen látunk mindenkit, aki kulturáltan kívánja eltölteni szabad idejét.
Egy kultúrmunkás közelről

Ebben a munkában 
nincs megállás

Korszerű gazdálkodásunk maga után vonja a korszerű műveltséget, s e műveltségünkhöz tartozó az egyetemes kulturálódásunk folytonossága is. Városunk és azok művészei sok kul- túrrendezvénnyel járulnak műveltségi szintünk gyarapításához. De nem jelentéktelen azok száma és munkája, akik közel viszik a kultúrszomjas embert a művészhez, a pódiumhoz, s akkor dolgoznak jól ezek az emberek, ha megtalálják egy dolgozói réteg, vagy kisebb kollektívát érdeklő művészetet.
Lépésről lépésre fogalmazódnak meg bennem ezek a gondolatok, ahogy lassan megismerem a II. sz. bányaüzem közönség- szervezőjének, Berta Káz- 

mérnak a munkáját. Számok, előadáscímek, megjegyzések kerülnek a határidőnaplójából a jegyzet- füzetembe és közben azon tűnődöm, szabad-e az ő munkáját számokban kifejezni.Meggyőzöm magam, arról talán ez az első tükör, amely kifejez, visszatükröz valamit. A második már viselkedésünkben, munkavégzésünkben jelentkezik. Mit is mutatnak a számok? a teljesség igénye nélkül a tavalyi évről néhány adat. A Pécsi Nemzeti Színház és az Országos Rendező Iroda műsoraira 1153 jegyet adott ej. A Ságvári Endre Művelődési Ház és a pécsi mozik műsoraira szinte állandó közönséget biztosít az üzemi kollektívákból. Egy alkalommal egv teljes színházi előadást bérelt üzemünknek, s teltházas előadás volt, mondhatni, kasz-

— Itt működnek a nyelv- tanfolyamok, de volt már itt Télapó-ünnepély, sőt esküvő is.Gyakran nyitnak be Józsi bácsi ajtaján: tőle lehet kártyát, sakkot kérni.A pinceklub hátsó részében a kiállító termekkel szemben találjuk a szocialista brigádklubot. Gyűléseket, családi összejöveteleket tartanak itt.Józsi bácsi előjegyzésében szerepel, hogy mikor, melyik helyiséget, melyik kollektíva foglalta le. Ma

szasiker. összességében 2703 darab jegyet adott el, valamilyen kultúrrendez- vényre.S hogy jól, azt esetenként a visszajelzésekből és most a beszélgetésekből tudtam meg. Ugyanis szeretnek közösen színházba, moziba, vagy koncertre járni az emberek, mert később tudnak beszélgetni róla.Az elmúlt két és fél évben — amióta ő a szervező — sok cipősarok kopott el — így jellemezvén ezt a munkát — egy-egy előadás közönségszervezésének sikeréért. Ma már — ez nagy eredmény — őt keresik szocialista brigádok, műhelybizottságok titkárai, s kérik a különböző programokra a jegy biztosítását.A szakszervezeti bizottság titkára, Kőröshegyi 
István szívesen és elismeréssel beszélt Berta Káz- 
mér munkájáról. Örömmel állapította meg, hogy jól sikerült választással egy megfelelő ember került erre a munkára. Közvetlen kapcsolatot tart vele, akár minden nap és minden támogatást megad számára. Ez a támogatás jelentkezik többek között a műhelybizottsági titkárok, vagy azok megbízottainak közvetlen szervezést segítő munkájában.

Ebben a munkában nincs pihenés. Ez évben már két alkalommal „kötött szerződést” teljes kamaraszínházi előadásra. Az egyetemes kultúra terjesztésének álomásokkal teletűzdelt hosszú útján. — egy közösség érdekében — teljesít fáradhatatlan szolgálatot. Kukái András

17 órára az aknakarbantartók brigádját várja a IV. sz. bányaüzemből.Mire a büfébe érek, nem látni a pultot az embertömegtől. Ülőhely már alig akad, sokan állnak kisebb csoportokban és egy-egy üveggel a kezükben épp a tegnapi kupanap tanulságait tárgyalják. Beljebb ulticsata folyik. Leghátul az egyik sarokban olyan sötét van, hogy amikor közelebb megyek, majdnem átesek egy asztalon. Éppen egy sakkparti végére érkeztem, az egyik fél matton áll. A vesztes idegesen a hajába túr, de aztán nyugodtabban hallgatja a kibicek hadát, a- kik viszont egyre hevesebben magyarázzák, hogy mit is kellett volna lépnie.Hat óra körül már a középső helyiségben sem talál helyet az újonnan érkező. Nagyrészt fiatalok vették birtokukba a termet, kártyáznak, sakkoznak, beszélgetnek. A zenegép nem működik, de a szomszédos KISZ-klubból a legújabb discósikerek dallamai szűrődnek át.A játékteremben a rex- asztalnál nagy izgalmak közepette „bűvölik” a golyókat. Van ugyan néhány asztali foci is, de azt senki sem használja, pedig néhány éve nagy divat volt.A büfében közben bekapcsolták a tévét, így valamelyest kisebb lett a zsivaj.A pinceklub — azzal, hogy mindenki, aki idejár jól érzi magát — végülis megfelel céljának. De az is igaz, hogy valóban tartalmas klubélet csak a kiszeseknél és a szocialista brigádklubban lelhető. E- zek a rendezvények pedig többnyire zártkörűek. A többi helyiségben viszont — valljuk meg őszintén — elég szegényesek a szórakozási lehetőségek. Egy tévé, egy wurlitzer, néhány pakli kártya és egy-két sakk-készlet. Ez bizony elég kevés.Hála az itt dolgozóknak, ezek a helyiségek még nem süllyedtek a kocsmák színvonalára. És hogy ez meg ne történjen, azért éppen azoknak kellene tenniük valamit, akik nap mint nap itt szórakoznak.Nógrádi Gábor

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
áprilisi programjából

2- án 19 órakor: Eszperantó 
klub. Áprilisi bolondságok.

3- án 16 órakor: Ércdúsító
üzem — Élüzemavató.

5-én 17 órakor: Politikai ve
télkedő. (Nyugdíjas klub.)

9- én 19 órakor: A rákkuta
tás. Dr. Telkes József előadá
sa. (Eszperantó klub.)

10- én 14,30 órakor: Mezőgaz
dasági és élelmiszeripari szak
mák. (Pályaválasztási klub.)

11- én 16 órakor: A nacio
nalizmus és egyes mai for-

Uitz Béla élete és 
munkássága (III.)

1926 őszén szovjet letelepedést és állampolgárságot kap. Végre együtt a család, Bécsből ők is Moszkvába költöznek.A tavaszi kiállításon a moszkvaiak megismerték a művész Uitzot. A legfőbb kultúrpolitikus — Luna- csarszkij — iránymutatónak ítéli az addigi Uitz- művészetet. A rövid, de gazdag franciaországi évek után ismét az újrakezdés ideje következett. Uitz bízik a szocialista társadalom adta új művészeti lehetőségekben. Lakást a Művészeti Főiskola épületén belül kap, ahol öt éven át tanár, és jelentős részt vállal a párt munkájából. Eddig} munkássága elismeréseként 1926 decemberben a Képzőművészeti Akadémián újra kiállítják műveit. Tanári tevékenysége során kevés időt tölt egyéni művészetével, inkább az ünnepi dekorációk tervezése és kivitelezése köti le maradék idejét. Ezek a díszítésen túl forradalmi missziót is teljesítenek. A NOSZF 10. évfordulójára készülő köztéri dekorációk vezetője és irányítójaként közel száz művész munkáját irányítja. A közösségnek dolgozik, amikor kialakítja a Kultúra és Pihenés Parkot. A mező- gazdaság szocialista átszervezésének magasztossága tükröződik „A kolhoz és az egyéni paraszt” művében. Negyvenhárom éves, amikor 1930. november 14- én Érdemes művész kitüntetést kap. Ez idő tájt nemcsak a politikai, hanem a művészeti irányzatok is változtak. A bonyolult körülmények, korlátozott anyagi lehetőségek következtében újságpapírra dolgozik. A 14 képből álló „Náluk—Nálunk” című komintern-album képek alapanyaga a Pravda. Ez a harmadik, s egyben utolsó nagy sorozata. Teljes anyaga a Puskin Múzeumban látható. Ismét érzékenyen reagál a magyarországi kivégzésekre. A mártíromság nagy erejű szimbólumává vált Sal- lai Imréről és Fürst Sándorról készült képe. 1933 után nagy csalódások érik. A Művészeti Főiskola Le- ningrádba kerül, de ő nem költözik oda. Kritikák érik művészetét. Tüdőbetegségének tünetei kiújultával
mái. Előadó: Dr. Slkfől Ta- 
másné, az MSZMP oktatási 
Igazgatóságtól.

12-én és 13-án 16 órakor:
Munkásakadémia. Magyaror
szág gazdaságpolitikája, a gaz
dasági fejlődés jellemzői.

12-én 18 órakor: Czene Gá
bor és Zsuga Sándor buda
pesti festőművészek kiállításá
nak megnyitása. Megtekinthe
tő április 26-lg 15-20 óráig,
vasárnap kivételével.

12-én 18 órakor: ÉDÜ szo
cialista brigád klubest. Svájc 
— vetítettképes előadás.

Állandó programok. Kedd: 
szabó-varró tanfolyam 16,30- 
tól. Szerda: zeneóvoda 16 órá
tól; német nyelvtanfolyam 17 
órától. Csütörtök: szocialista 
brigád klubest 18 órától. Kedd 
—péntek: Irodalmi színpad 18 
órától. Vasárnap: dlscóműsor, 
vezeti: Tuczal 18-22 óráig.

a Krímben szanatóriumi gyógykezelésben részesült. Itt itatóspapírra fest.1935-től a Kominternben végez munkát. Megszervezi a Forradalmi Festők Nemzetközi ,Bureau-ját, s ennek titkárává választják. Kiáltványt adnak ki „A világ valamennyi forradalmi művészéhez”, a harkovi színházban készült művei a II. világháborúban megsemmisültek. A baráti kőiéhez tartozó Kun Béláról, 1936-ban készít portrét. Ez évben a Kirgiz főváros Kormányzósági Palotájában kap freskófestési megbízatást. Régóta dédelgetett vágya látszik megvalósulni. A kirgiz felkelés témájához széles körű népi motívum gyűjtésébe kezd, közben részt vesz a Kirgiz SZSZK címerpályázaton. A freskófestésbe fektetett energiája kárbavész, ugyanis 1938- ban koholt vádak alapján letartóztatják és csak 1939- ben szabadul ki. Kirgiziai tartózkodása alatt az össz- Szövetségi Építészeti Akadémia tagjává választják. Műtermet kap a Lenin könyvtárban. Fiatal művészeket gyűjt maga köré. Kezük alatt számtalan vázlat születik a szocializmus építése témájában. Már érződik a háború előszele Európában, amikor a párt a Szovjetek Palotája művészi kialakításához irányítja Uitzot. Újra felcsillan a remény, már-már megszállottként tervezi egy freskó megfestését, de ez sem készül el. Ki nem derített okokból a műhely valamennyi vázlatát tönkretették. Az egyéniségében súlyosan megsértett művész újra talpra tudott állni. Hős városok sorozatában már nem a régi, de megkapó a haza és az anyaság témájának egybe- fonódása.1950-ben újra a Szovjetek Palotájában dolgozik. Már túl van életének javán, amikor végre elkészítheti a hőn óhajtott freskóját. És egycsapásra két freskót készít: A szocializmus építése falun és A szocializmus építése Belorusszia falvaiban.„Két hazám van’’ — vallotta élete végéig. A szülőhazával való kapcsolatáról a következő alkalommal olvashatunk.Varga Géza
Színházi
előzetes

Április 9-én a nemzetközi 
gyermekév alkalmából gálaest 
lesz a Pécsi Nemzeti Színház
ban. A műsorban népszerű 
pécsi művészek lépnek a kö
zönség elé. Április 27-én 
ugyancsak a nagyszínházban 
mutatják be August Stridbcrg: 
Alomjáték című színművét. A 
szuggesztlv hatású mű az Író 
mélyen átérzett fájdalmának 
kifejezése. A darabban az em
berek egymáshoz való közele
dése és távolodása, a szerelem, 
a gyűlölet, a gazdagság és a 
nyomor meseszerűen elevene
dik meg. Rendező: Konter 
László. A két főszerepet Győ- 
ry Emil és Horineczky Erika 
játsza.
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Cél: a nagyobb teljesítmények elérése Vetélkedő

Csöndör László felvétele

vágatban

Jelentős évforduló ünneplé
sére kerül sor ebben az év
ben. Március 21-én volt 60 
éve, hogy Magyarországon ki
kiáltották a Tanácsköztársasá
got.

A JV. sz. bányaüzem Kor
vin Ottó KISZ-szervezete üze
mi szintű vetélkedőt szervezett 
a KlSZ-alaps tervezetek részére 
hogy ezzel is méltó módon 
emlékezzen meg a harcos elő
dökről.

A vállalat KISZ-klubjában 
március 7-én megtartott vetél
kedőn az üzem nyolc alap
szervezetének összesen tíz csa
pata vett részt. A szokásos — 
szóban és totó formában fel
tett — kérdéseken kivül ar- 
chiv hangdokumentumok és 
fotók tették izgalmasabbá a 
vetélkedőt. A háromfős csa
patok Igen komolyan vették 
a felkészülést, amit az is bi
zonyít, hogy a versenykiírás
ban megszabott feladatot — 
hogy készítsenek egy, a Ta
nácsköztársaság megünneplé
sével kapcsolatos plakátot — 
kiválóan teljesítették, nagyon 
szép, jó, eredeti plakátokat 
készítettek.

A vetélkedőn végül is az 
első helyezett az irodai KISZ- 
alapszervezet, második a II. 
körlet, harmadik pedig az iro
da női csapata lett.

Wesztl László

A Forradalmi Ifjúsági Napok hagyományainak megfelelően az idén is számos KlSZ-tagunk, aktívánk, kollektívánk részesült jutalomban, kitüntetésben jó munkájuk elismeréseként. Az elmúlt mozgalmi évben valameny- nyi KISZ-szervezetünk eredményesen szervezte és mozgósította a fiatalokat a vállalati, megyei akciókra, rendezvényekre, kivette részét a vállalat előtt álló gazdasági feladatok megoldásából. A kiszesek példamutató munkájuk eredményeként a KISZ Központi Bizottság Vörös Vándor Zászlója kitüntetést vehette át a MÉV KISZ- bizottság a március 23-i baráti ifjúsági találkozón.A KISZ KB Kiváló

Kitüntetések, 
jutalmak

Két 800-as légcsatorna mellett vezet utunk a IV. sz. bányaüzem most feltárásra kerülő VI-os szintjére. Vállalatunk feltárási munkái során először ezen a helyen alkalmazzák a vasút nélküli úgynevezett LHD-technológiát, mely a két TAMROCK-TORO 100- as gumikerekes rakodószállító gépen és a hozzájuk tartozó MINIMATIC fúrókocsin alapul. A berendezések bányába történt leadása óta négy hónap telt el. A 16-os ifjúsági szocialista brigád tagjai a külszíni begyakorlást és, vizsgát követően most már a termelésben birkóznak meg a géppel, a kőzettel, a menet közben előforduló problémákkal.Kísérőnk, Tibenszky Zol
tán bányamérnök nemrég fejezte be a katonai szolgálatot. Az üzem V-ös körletében ő az egyik irányítója a gumikerekes technológiának. Először az 0 tájékoztatóját idézzük:;— Jelenleg három váj- végen dolgoznak a gépek. A telepített létszám optimális kihasználását ez a munkaszervezés teszi lehetővé. Az induláskor sok Problémát okozott a gépekkel való manőverezés biztonságos elsajátítása. A vártnál töredezettebb vető- zónás kőzet munka- és időigényes biztosítást kíván. Munkánkat géphibák is nehezítik.

Horváth István csapat- vezető az éjszakás műszak után a napon folytatott beszélgetésbe kapcsolódik.— Az egyik rakodógép olaj szivattyújával történt valami meghibásodás. Sajnos a garanciális idő lejártáig ezek a legfontosabb alkatrészek nem javíthatók. Most inkább a döntőbunkerek távolságának nagysága teszi időigényessé a készlet felrakását. Ennek ellenére a februári hónap volt a legsikeresebb eddig: 111,6 méter vágatot hajtottunk 46,6 centiméteres teljesít

ménnyel, noha e vágatszakasz közel 40 százalékát 60 centiméteres ácsolási távolsággal kellett kihajtanunk. Kezdetben szokatlan volt, hogy a fúrókocsi kezelője több mint 7 méterre van a váj végtől. A biztosítás nélküli vágatszakaszok szelvénytartásánál jelentkezett ez hátrányként. A vájvégek fúrásigénye is nagyobb a hagyományos technológiánál az előírt kőzetszemnagyság miatt, hogy a töltőbunkerek zavartalanul működhessenek.
Tibenszky Zoltán teszi hozzá: — Elvégeztük azösszehasonlításokat a hagyományos technológiával szemben. Amj elsősorban megtakarításként jelentkezik az a vágathajtás élőmunkaigénye. Ugyanezt a munkát a 16-os csapat 10 fős telepítésével szemben hagyományos technológiával 15—16 fős napi telepítéssel lehetne elvégezni. A teljesítmény növekedésen túl a legfőbb szempont az egészségre káros munkafolyamatok lerövidítése, illetve megszüntetése.
Horváth István szerint: — Nagy jelentőségű az, hogy a fúrás során a kezelő vibráló alkatrésszel nem érintkezik. A rakodógépek sokkal kevesebb port vernek fel azáltal, hogy nem ürítenek a gép tetején keresztül csillébe, hanem a teli kanál kőzetet bunkerbe tölti. Az első hónapok után várhatóan a jelenleginél is nagyobb teljesítményeket érhetünk el.Klobucsár József

A varázslat sikerült
A II. sz. bányaüzem szak- 

szervezeti bizottsága és közön
ségszervezője teljes kamara
színház! előadást bérelt — a 
gyerekek számára - egy már
ciusi vasárnapi mesedélelőttre.

A felnőtt kísérők „varázslat 
áldozatai” voltak, s a varázs
lat után a gyerekekkel együtt 
kacagtak, féltek, féltettek és 
kárörvendtek Sólyom Kati és

Mindig lelkiismeretesen, folyamatosan

Egy
szocialista 
brigád a 
kiválók közülGépkezelők, betanított munkások, operátorok alkotják az Ércdúsító üzemben a Gamma szocialista brigádot. Az egyes üzemegység osztályozó üzemrészében termelési folyamaton három szakban dolgoznak. A bányaérc radiometrikus osztályozásával, vegyi feldolgozásra való előkészítésével foglalkoznak. Minőségi munkájuk — a meddő leválasztása az ércből — jelentősen meghatározza az üzem fel- dolgozási költségeit. A termelés mennyiségi felfutása a folyamatos létszám- hiány lelkiismeretes, odaadó munkát igényel a brigád valamennyi tagjától.Kulturális életüket a Munka és művelődés mozgalomban előírt sokrétű feladatok határozzák meg. E programokon szerzett ismereteket a vetélkedőkön igen jól, mi több, sikerrel kamatoztatták. Minden évben eljutottak a városi elődöntőig, s tavaly a városi elődöntő második helyezettéi lettek. Ez már több volt mint brigádsiker. Az üzem, a vállalat köz- művelődési tevékenységét is szemléltették.A múlt évben az anyagtakarékosságban kimutatható eredményük 340 ezer forint, balesetből eredően nem volt kiesett műszakuk. Az elmúlt öt éven

a Szélkiáltó együttes magával- 
ragadó műsorán.

A műsor befejeztével az 
üzemi nőtanács közreműködé
sével édességcsomagot kaptak 
a gyerekek. Ezúton mondunk 
köszönetét előadóknak, szer
vezőknek, közreműködőknek 
gyermekeink nevében is:

Szülők

Az EDÜ ércosztályozó üzemrész ércválogató BASSZ típusú 
gépelt meghatározott etalonnal hitelesíti Soós István cso
portvezető és Borbély Sándor gépkezelő.

Keller Gábor felvételebelül senki nem kapott fegyelmit, nem fordult elő igazolatlan hiányzás.És itt időzzünk egy pillanatra. A tisztelt olvasó tetszése és vérmérséklete szerint egy legyintéssel is elintézheti a leírtakat. Mondván, ez is valami? Igen, a Gamma brigád é- lete és tevékenysége nagyban eltér az átlagos brigádélettől. őket nem kell toborozni, beszervezni társadalmi munkára, különböző fórumokra. Természetes igényük, hogy egységes kollektívaként vegyenek részt a feladatokban. Egészséges szemléletük szinte már irigylésre méltó. Azért, mert három műszakban, fülsértő zajban és porban végzett nyolc órák után van még kedvük különböző programokat szervezni. Azokat úgy beosztani, hogy ott mindenki részt vegyen. Erről Róna Ka- 
millné brigádtag így beszélt:— Az osztályozó nem tartozik a kellemes munkahelyek közé. Nem is jönnek fiatalok ide dolgozni. Persze, meg is értem őket, más értékrend- szer szerint élnek, mások az igényeik mint nekünk.

— Önöknek is voltak 
igényeik mikor idekerül
tek?—• Az régen volt, meg

más is volt. A brigádban egy-két ember kivételével mindannyian háborús gyerekek vagyunk. Mondhatom azt is, mi bele születtünk a munkába, részt vettünk az ország építésében. Nekünk akkor a munkára, a tenniakarásra volt igényünk, másra meg különben sem jutott.— A brigádon belül a fluktuáció ismeretlen — kapcsolódik a beszélgetésbe Kárpáti József csoport- vezető-brigádvezető —, az elmondottakat én úgy pon- tosítanám, hogy nyolcán több mint húsz éve, tizenöten több mint tizenöt é- ve dolgoznak itt az üzemben. Ez akaratlanul is kialakít egy jó kollektív szellemet.— Még talán annyit — szól közbe Rónáné — mi igyekeztünk kialakítani a közösségi midnennapjain- kat. A huszonegy éves lányom állandóan azzal nyaggat, mikor csinál a brigád közös „bulit”. Mert az természetes ugye — mondja mosolyogva —, hogy minden brigádösszejövetelre hivatalosak a családtagok. Jól érzik magukat, jó barátságok alakultak így ki. Mit mondhatnék még, olyanok vagyunk mint egy nagy család.
Veress Tamás

KISZ-szervezet Zászlója kitüntetést adományozta a vállalati KISZ-feladatok elvégzéséből legtöbbet vállaló IV. sz. bányaüzem Korvin Ottó KlSZ-szerve- zetének és a Szolgáltató üzem Petőfi Sándor KISZ- szervezetének, mely jutalmak átadására az üzemi FIN ünnepségeken került sor.Az egyéni kitüntetések közül a megyei ünnepségen kapták meg a közös munkából nagy részt vállaló aktíváink kitüntetéseiket: KISZ Érdemérmet 
Sümegi György (ÉDÜ), Ifjúságért Érdemérmet He
gyi József (Szolgáltató ü- zem), Kiváló Ifjúsági Vezető Érem kitüntetést kapott Daczó Ernő (IV. sz. bányaüzem) több évi kiváló munkájáértAranykoszorús KISZ-jel- vény kitüntetésben részesült több évi kiemelkedő munkájáért Gergely 
György (Központ) és Ha
gyó Árpád (II. sz. bányaüzem). Az üzemi ünnepségeken vette át a KISZ KB Dicsérő oklevelét a Szolgáltató üzem Sallai Imre 
KISZ-alapszervezete, a IV. sz. bányaüzem Fábián Bé
la KISZ-szervezete, a Hisz. bányaüzem Irodai KISZ- 
alapszervezete és a Kísérleti kutatási és automatizálási üzem Fiatal Műsza
kiak és Közgazdászok Ta
nácsa. Az egyéni KISZ KB Dicsérő oklevelet Sánta 
Sándor II. sz. bányaüzem, 
Papp György III. sz. bányaüzem, Andrási Sándor IV. sz. bányaüzem, ifj. Tóth 
János Központ, Ignácz 
György Kutató-mélyfúró üzem, Bodács Etele Kísérleti kutatási és automatizálási üzem, Markó József ÉDÜ-nél dolgozó KISZ-ta- gok kapták, akik az ifjúsági szövetség célkitűzései érdekében elismerésre méltó tevékenységet végeztek.A KISZ-ben és a vállalati ifjúsági munkában több éven át eredményes munkát végző fiatalok az üzemi ünnepségeken vették át az Igazgatói dicsérő oklevél elismerést: Herr 
József, Kalocsai Gyula H. sz. bányaüzem, Bistei At
tila Hl. sz. bányaüzem, Mecset László, Négyes Já
nos, Szilárdi János IV. sz. bányaüzem, Barju Sándor, 
Császár Árpád Szolgáltató üzem, Szigeti Józsefné, 
Hoffmann László ÉDÜ, Eg
ri Gyula, Császár Árpádné Központ KISZ-aktívái. A vállalati ünnepségen került átadásra Rácz György III. sz. bányaüzem, Czakó- 
né Vér Klára Kísérleti kutatási és automatizálási tízem és Bedekovits József ÉDÜ Igazgatói dicsérő oklevél kitüntetése, valamint 
Morvay Nándor Szolgáltató üzem, Jeney István Központ, Deák László IV. sz. bányaüzemi KISZ-ve- zetők Pártbizottsági dicsérő oklevél kitüntetése.A KISZ-bizottság által alapított Dicsérő oklevelet elismerésre méltó munkájukért 17 fiatal KISZ-ve- zetőnk közül Soltész Kál
mán II. sz. bányaüzem, 
Garai János IV. sz. bányaüzem, Mezei György Szolgáltató üzem, Koleszár 
Zsuzsanna Kutató-mélyfúró üzem fiataljai a vállalati ünnepségen vette át.

Srenk Attila

Látogatás
a TORO-
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HÍREK

Csertetői
emléktúraTizenharmadik alkalommal került megrendezésre a Szénbánya KlSZ-bizott- sága által az 1937-es csertetői sortűz emlékére meghirdetett emléktúra VasasII. és Csertető közötti útvonalon, amelyen a MÉV KISZ-szervezetei három csapattal képviseltették magukat. Az Ifjú Gárdánk egy rajjal, a III-as és íves üzemünk 6—6 fővel indult a versenyen.Legjobban, a feladatokat kitűnően megoldó, Ifjú Gárda rajunk szerepelt, harmadik helyezést ért el. Az emléktúr^n az egyes állomásokon KISZ-szel kapcsolatos tesztkérdéseket kellett megoldani, kispuskával célba lőni, sport- és művelődési kérdésekre választ adni, kötelet mászni, kézigránátot dobni és nem utolsó sorban végigfutni a 12 kilométeres terepet.Az ifjúgárdistáink teljesítményük elismeréseként elnyerték a legjobban szereplő vendégcsapatnak felajánlott kupát és a raj minden tagja egy szép porcelán vázát kapott emlékül. S—A.•

TOVÁBBRA is népszerű vál
lalatunknál a Munka és mű
velődési mozgalom. Az idén 
129 brigád nevezett be, mint
egy 1700 fővel. A benevezett 
brigádok közül 17 először 
vesz részt, mig a többiek má
sodik, harmadik, illetve ne
gyedik alkalommal.
NUKLEÁRIS műszerek Brazíli
ába. A Magyar Népköztársa
ság a Brazíliával kötött egyez
mény alapján oktatási rend
szert szállít Brazíliába. Ennek 
keretében a Kísérleti kutatási 
és automatizálási üzemünk ál
tal kifejlesztett és gyártott 
nukleáris mérőműszerek is 
kiszállításra kerültek a közel
múltban. A műszerek üzem
behelyezésére vállalatunk
szakembere Brazíliába utazott.
A MAGYAR Tanácsköztársa
ság kikiáltásának 60. évfordu
lója tiszteletére szervezett ve
télkedő nagy érdeklődést vál
tott ki a szocialista brigádok 
tagjaiban. vállalatunknál 80 
brigád jelentkezett és vett 
részt a vetélkedőkön, amit 
március 30-án tartottak.

«KÖZTERÜLETEKELNEVEZÉSE
A Pécs Városi Tanács Vég

rehajtó Bizottsága a közel
múltban tartott ülésén hatá
rozatot hozott a Lvov-Kertvá- 
ros (siklósi) városrész 1. épí
tési ütemének utcaelnevezésé
ről. A vb-határozatnak meg
felelően az 1. építési ütem 
középpontjában kialakított tér
nek a Testvérvárosok tere, az 
Egri Gyula út folytatásaként 
kialakított utcának a Lahti 
utca, míg a délnyugati irány
ban húzódó utcának az Eszék 
utca elnevezést adta.

KÉZIMUNKA-KIÁLLÍTÁS
A Ságvári Endre Művelődési 

Ház nők klubja a nőnap al
kalmából kézimunka kiállítási 
rendezett a Központ kista
nácstermében, melyre vállala
tunk 37 nődolgozója közel 100 
pályamunkával nevezett.

A kápráztatóan szép kézi
munkák a legkülönbfélébb 
technikájú megoldásokkal, gé
pi és kézi hímzéssel, szövés
sel készültek, és képviselték 
hazánk szinte valamennyi tá
ját.

Megtalálhatók voltak a ma
tyómintás, a keresztszemes 
beregszászi és tardi, a dráva- 
szabolcsi, sárközi és békési 
minták mellett a legújabb di- 
vatú makramék, valamint a 
kézzel szövött torontáli sző
nyegek. A kiállítás sikerét bi 
zonyitotta, a pagy érdeklődés 
mellett az Is, hogy a jövőrr 
- szintén a nőnapon - Buda 
pesten a KPVDSZ-ben nyílik 
kiállítás e munkákból.

Teremfoci ’78

Ki lesz a bajnok?-III. üzem, B. m. Építők?
Kizárva: Központ, Kis-kut, AnyagosztályRégen volt már tapasztalható ilyen idegtépő bajnoki hajrá a teremlabdarúgásban, mint most. Egy fordulóval a tavaszi szezon befejezése előtt nincs biztos bajnokcsapat, de annál több esélyes. A tizedik forduló után a B. m. Építők vezetnek 16 ponttal az egy mérkőzéssel kevesebbet játszó 15 pontos III. üzem és a 14 pontos II. üzem A csapata előtt.Elméletileg még az ÉDÜ legénysége is az élen végezhet (13 pontos), ha -az utolsó (van egy elmaradt találkozója) két mérkőzését alapos gólkülönbséggel nyeri meg és a riválisai vereséget szenvednek. Gyakorlatilag viszont az Építők és a III. üzem között dől el az első hely sorsa. A vesztett pontokat tekintve lépéselőnyben van á III, üzem, ehhez az szükséges, hogy legyőzze a II. üzem B és a Szolgáltató csapatát. Ebben az esetben, függetlenül az Építők szereplésétől, tavaszi elsők lehetnek.Kemény fából faragták az Építők legénységét is. Egy biztos, könnyen nem
Bányász Kupa ’79

Végeredményben milyen is volt az 1978-as évi labdarúgó-bajnokság? —1 ezt a kérdést sokan felvetették. A kérdésre egyértelmű választ lehet adni, tovább erősödött, fejlődött, amit méltán elvártak a szurkolók és vezetők, akik megteremtik a vállalati tömegsport-mozgalom előrehaladásának feltételeit.Ezzel szemben nincsenek kevesen azok sem, akiket a múltnál jobban érdekel a jelen, azaz, milyen lesz az idei bajnokság? Csak latolgatni lehet a várható eredmények alakulását és jóslatokba bocsátkozni a bajnokcsapat személyével kapcsolatban. Mindez azonban ingatag talajra épülne. E gondolat befejezéseként még hozzátenném: a múltat ismerjük, a jelent pedig az együttesen végzett munkánk határozza meg.Fordulatokban változatos, gólokban gazdag rajtnak lehettünk szemtanúi a kispályás labdarúgó-bajnokság nyitányán. Szakadó eső, bokáig érő sár fogadta a pályára lépő csapátokat az újmecsekaljai spórt- telepen. Voltak, akik nagyon óvatosan lépkedtek, sőt rossz szemmel nézték még a labda közeledését
Honvédelmi nevelés rengeteg sporttal

Ha kedved van sportolni, 
vár egy jó csapat, ahol rend
szeres és szervezett sportélet 
folyik. Valahol felvetődött, 
rogy manapság a sport egyen- 
'ö a focival, és már nem is 
igazi KlSZ-alapszervezet az, 
ímelyik az év folyamán nem 
ír ki legalább egy fociderbit, 
mondjuk minimum üzemi 
szinten. 1 '
. Vajon nem sport egy harci
túra a mi gyönyörű Mecse
künkön, nem sport egy ösz- 
szetett ■ honvédelmi verseny, 
ahol futás, gránátdobás, lövé
szet van, vagy nem sport egy 
járőrverseny, ahol nehéz út
vonalon a természet akadá
lyait térktéppel és tájolóval,

adják meg magukat, mert az a céljuk, ha nem végeznek most az első helyen úgy év végén szeretnének felállni a dobogó csúcsára...Ez szép, de itt van mögötte a trónkövetelő II. üzem A és az ÉDÜ, nem is szólva a III. üzemiekről. Bárhogy is alakuljon a tavaszi bajnokság élmezőnyének állása, egy biztos, hogy az őszi forduló talán soha nem tapasztalt izgalommal, feszültséggel folytatódik a csapatok játéktudásának kiegyenlítettsége miatt.S most vessünk egy pillantást a középmezőny részvevőire. Vezető helyen találjuk az utóbbi fordu

is félve a sártól. Ennek jegyében a II. üzem B csapata nem volt hajlandó pályára lépni „testvéregyüttese” ellen, így „sárosak” lettek két pont erejéig. Vajon megérte?A Kutató-mélyfúró bajnokhoz méltó játékkal fektette; kétvállra az Anyagosztály csapatát (7:1). aIII. üzem a hajrában biztosította győzelmét a szívósan játszó Klub ellen (6:4). A Központ csapata pedig gólfesztivált rendezett az ÉDÜ kapujában, egy tucat gólt lőttek a kapott néggyel szemben.Elsöprő lendülettel kezdett a Szolgáltató B együttese ikertestvére ellen. Egyszerűen „leúsztatták” ellenfelüket a pályáról. Kilenc góllal terhelték meg az A-sok hálóját, amely kitűnő bemutatkozás a mezőny egyik újoncától.örül a IV. üzem, bánkódik a Kis.-kut. A bányászok 6:1 arányban bizonyultak jobbnak a még játékukat keresgélő kis.- kutasokkal szemben, a találkozók a várt eredményeket hozták, egy szépséghiba kivételével jól kezdődött a tavaszi labdarúgó-bajnokság nyitánya, jöhet a folytatás. K.—M.
kemény lábizmokkal, akarat- 
erővel lehet leküzdeni, vagy 
úszóversenyen bizonyítani, ki 
a tüdő és a karcsapások mes
tere? Nem is beszélve a sá- 
tortáborozásókról és más 
KISZ-szervezetek fiataljaival 
való megismerkedésről, a ve
lük való sportvetélkedők vi
dám hangulatáról.

Úgy tűnik, több KISZ-aktí; 
vánk nem tudja hova tenni 
az ifjúsági mozgalmunkban 
ezt ’ á fentebb említett jó csa
patot, • mert annyira magától 
értetődőnek látszik, hogy 
mindez az Ifjú Gárda, mely- 
nek célja a fiatalok honvé
delmi nevelése, rengeteg sport
tal egybekötve. S.—

lókban' kitűnően szereplő PMSC-seket (13 pont), a 12 pontos IV. üzemet és a Szolgáltatót. Lejjebb négypontos hátránnyal a II. tízem B és a hatpontos Klubot találjuk. Itt meg kell húzni a határvonalat, mivel a Kis.-kut, Központ és Anyagosztály csapatai sorozatosan nem jelentek meg a mérkőzésen, így töröltük a további játékból. Ősszel nélkülük folytatódik a küzdelem, majd csak 1980-ban kapcsolódhatnak be újra, ha az üzemi szak- szervezeti bizottság védnökséget vállal e csapatok sportszerűsége felett.A bajnokság rendbontóival szemben nem elég csak a kizárás. Több kell. Az üzemi szb-nek felelősségre kell vonni a fegyelmezetlen játékosokat, mert vétségükkel nemcsak az üzemük jó hírnevét, hanem a bajnokság tisztaságát, mások szórakozását is elrontották. Kovács Miklós
Vidám sportdélelőttAz Edzett ifjúságért sportmozgalom keretén belül bonyolította le a közelmúltban KlSZ-bizottsá- gunk a PMSC-vel együttműködve nagyszabású tömegsport délelőttjét.A vidám vetélkedőre valamennyi EKISlZ-szerveze- tünk egy-egy tízfős csapa- I tót nevezett, akik a „mindent bele” jelszó jegyében álltak a startvonalhoz és vettek részt a játékokban. A versenyeket csaknem kéthónapos előkészítés előzte meg, hiszen a sportmunkabizottság január közepétől folyamatosan készült a rendezvény napjára.A feladatok mindenkit megmozgattak, próbára tették a fiatalok ügyességét, gyorsaságát, ötletességét, egyaránt. Volt itt futás, kerékpározás, pók járás medicinlabdával, luft- ballonfújás, labdavezetés, pinponglabda-ütés, fejenál- lás, dekázóverseny, hula- hopp, rönkverseny és természetesen a végén foci.A verseny valamennyi részvevője, nézője valamilyen sportszert kapott emlékül. A győztesek részére a PMSC által felajánlott kispályás labdarúgáshoz szükséges szerelés, asztali- tenisz ütők, expanderek, pingponglabdák, gumilabdák kerültek átadásra az egyesület arany, ezüst és bronz emlékérmeivelegyütt.A versenyt a Szolgáltató üzem csapata nyerte a III-as és a IV-es üzem csapatai előtt. Kitűnően küzdött a Kis.-kut. üzem női csapata, akik elismerésül valamennyien átvehettek egy-egy hula-hopp karikát. A városi sport- csarnokban lezajlott sportnapon a csaknem kétszáz fiatal remekül szórakozott, a versenyzők sportszerű, vidám vetélkedésén.Srenk Attila

KERESZTREJTVENY
Rejtvényünk vízsz. 1., folytatva függ. 14., 42., 30., vízsz. 75. 
és függ. 32. sorában Langston Hughes Lenin című verséből 
Idézünk négy sort. Megfejtésül az idézetet kérjük bekül
deni a szerkesztőség elmére április 10-ig. A helyes megfej
tők között könyveket sorsolunk ki.

Vízszintes: 14. Népszerű
sportegyesület. 15. Tó a Szov
jetunióban. 16. Szemmel érzé
kel. 17. Óvja, védi. 19. Pari
pa. 21. ötszázötven — római 
számokkal. 22. Félig mellőz. 
23. Előbbi helyre. 25. Nikkel. 
27. Férfinév. 28. Gyilkol. 29. 
Agancs. 31. Kényelmes járás. 
33. V.N. 34. Testünket borít
ja. 35. Kézimunkázik. 37. G.T. 
38. Friss. 39. Személyed. 41. 
Retekvég! 43. Röfögő hangot 
ad. 46. L.N. 47. Alumínium 
köznyelven. 49. Német névelő. 
51. Barma. 52. Hamis. 54. Gö
rög főisten. 56. Nyílás. 57. T. 
N.F. 59. Végtag. 60. E.M. 61. 
Kőzet. 64. Tagadószó. 66. Étel
ízesítő. 67. Fagyott víz. 68. 
Puha fém. 69. Gyilkolja. 71. 
Jugoszláv város. 72. Bróm. 73. 
Egyfajta óra alkatrésze. 77. 
Kettős mássalhangzó. 78. Já
rom. 79. ötszázegy — római 
számmal. 81. Azonos hangzók. 
82. Bő. 83. Nobélium. 86. Nát
rium. 88. Sportfogadás. 89. 
Félprímás! 91. Napon szárító. 
94. Színehagyottan. 95. L.K.

Függőleges: 2. E helyről. 3. 
Dzsessz. 4. Becézett férfinév. 
5. Sír. 6. Alumínium. 7. Egyik 
oldal. 8. Régi. 9. Paripa. 10. 
Számnév (ford.). 11. Gallium. 
12. N.L. 13. Nagy edény. 18.

Tegeződjünk?
Nagyon furcsa nyelv a ma

gyar és furcsák vagyunk mi, 
magyarok. Mindig túllövünk 
a célon, aztán nehéz „rük- 
vercben” a kerékvágást újra 
megtalálni. Csak ne volnánk 
olyan fránya rátartiak! Na, 
de ne vágjunk a dolgok elébe!

Vegyük történelmileg sorba: 
volt idő, amikor az „Uram” 
és „Asszonyom” bűnnek szá- 
mitott. Akkor sem találtuk 
meg az átmenetet, jött egyből 
a „Szervusz, Elvtárs!”. Szív
ből jött, de nem mindig volt 
helyénvaló, még nem pendül- 
tünk mindannyian egyhúron. 
Tompítottunk is rajta egy ki
csit, amikor rájöttünk, és ez 
volt a Kartárs-korszak.

Aztán, ahogy az életünk 
egyre szebb és jobb lett, az 
életszínvonal szépen alakult, 
elkezdtek kialakulni az egysé
gen belül rétegek. Az anyagi 
helyzetből adódó előnyök, vélt 
jogok és kiváltságok kialaku
lásához vezetett. Ahogy tolla-

Könyvajánlás
A világ körülöttünk

A körülöttünk levő világ ... 
Mennyi kérdést vet fel az em
ber számára! Hogyan keletke
zett ez a világ? Hogyan ala
kult ki az ember? Milyen tör
vények kormányozzák a ter
mészetet? Ezekre és sok-sok 
egyéb kérdésre talál feleletet 
az olvasó e kötetben, amely 
azt tárja elénk, hogy a mo
dern tudomány miként fedez
te fel az élő és élettelen ter
mészet titkait. A gazdagon il
lusztrált kötet tíz beszélgetés
ben mutatja be, hogyan is
merte meg az ember a vilá

Becézett Ilona. 20. Női név. 
23. Katonai egység. 24. össze
visszakér. 26. Kötőszó. 27. Fo
gyasztotta. 29. Ellenkezőleg. 
33. Religió. 36. Főzelékféle. 40. 
Férfinév. 44. Furat hangzói. 
45. N.F. 48. Azonos hangzók. 
50. Visszakér! 53. Rangjelző. 
55. Azonos mássalhangzók. 58. 
Tűlevelű fa. 62. övezet. 63. 
Fal betűi. 65. M.I.E. 70. Igé
ző magánhangzói. 73. Szófaj. 
74. Juttat. 76. Felesége van. 
77. Akadályoz. 80. Lakáj. 82. 
Áll alatti zsírpárna. 84. Szag- 
lószerv. 85. Kéziszerszám. 87. 
Becézett név. 88. Egyesülethez 
tartozik. 90. I.O. 91. Rangjel
ző. 92. Z.C. 93. Kutyalak. 94. 
Növény.

Juhász Károly

Lapunk március 1-i számá
ban közölt keresztrejtvény he
lyes megfejetése:

A Mecsek-lankán út szalagja 
fénylik / Azt hinnéd, hogy 
szél csavarta rá. / A szalag 
száll és autók mennek égig.

Könyvjutalomban részesül
tek: Strasszer László (Szol
gáltató üzem), Vörös Attila 
(7675 Bakonya, Kossuth u. 8.), 
Kiss Józsefné (7633 Pécs, Sza
muely T. u. 1/b. 16.).

sodtunk, úgy rétegződtünk. És 
egyeseket kezdett kínosan é- 
rinteni a régi melós kollégák 
hátbaveregető „Szevasz, Ko
mám, hogy vagy?”-ja.

Akiket ez kínosan érint, 
azokat tulajdonképpen sajnál
ni kellene, mert nem tudják 
magukat helyretenni a társa
dalomban. Addig jó az ember 
körül a levegő, míg a régi 
pajtások nyíltan, szembenézve 
megszervuszolják! Ha lehajol
nak a gépre és zavartan mo
rogva kívánnak jó napot, ott 
baj van! Lehet tisztelettel te
gezni bárkit és a magázás 
mögött is nagyon sok érzés 
megfér! Nem akarom csak a 
vezető és a munkás kapcsola
tát kiemelni, általános jelen
ség ez nálunk. És annyira el- 
burjánzik, hogy már a rádió 
és az újság is foglalkozik ve
le. Egyszerűen az emberek 
nem találják meg a hangot 
egymáshoz.

Oláh Istvánné

got, hogyan tárta fel a világ- 
egyetem titkait.

A kötet mindenkihez szól, 
ak*, a világgal megismerkedni 
kíván, aki tudását korszerű 
szinten gazdagítani akarja.

Siklós András: Magyarország 
1918-1919

Korabeli képek (fotók, napi
lapok, dokumentumok) és az 
ezekhez szorosan kapcsolódó 
kísérő szöveg segítségével ér
dekes áttekintést kap az olva
só az 1918—1919-es magyaror
szági forradalmakról, illetve 
azok közvetlen előzményeiről.
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Törd a fejed— ÉRDEMES

Több újítás elérte 
a találmányi szintet
Fellendülőben a mozgalomAz MSZMP XI. kongresszusa fő feladatként jelölte meg a termelés hatékonyságának erőtejesebb növelését, a termelés gazdaságossá tételét, a belső munkaerőtartalékok feltárását. Vállalaton belül a feladatok teljesítése érdekében a műszaki, szervezési és gazdasági intézkedések mellett nagy szerepük van az újításoknak is.Az újítómozgalom a műszaki haladás társadalmi erőforrása, a dolgozók önként vállalt és tudatos alkotó tevékenységének szervezett formája, amelynek az a célja, hogy a munkaköri kötelességén túl minden dolgozó a saját területén javaslataival segítse a műszaki fejlődést, a termelés és a gazdálkodás hatékonyságának növelését, a munkahelyi körülmények javítását. Az olyan hasznos eredménnyel járó új műszaki, munka- vágy üzemszervezési javaslatok közül emelek ki néhányat, amelyek nem tartoznak a javaslattevők munkaköri kötelésségei közé és összhangban van az MSZMP XI. kongresszusán hozott határozatokkal.A teljesítmények és a költségek alakulásának szép példája, hogy szervezési és műszaki intézkedések mellett több mint harminc újítás hasznosításával a GP—1-es fúrások teljesítménye 3,5-szeresére emelkedett, a fúrási költségek pedig háromnegyedére csökkentek az elmúlt tíz évben.A gazdasági hasznot e- redményező újítások mellett fontos szerepük van a munka- és egészségvédelmet javító, pénzben nem mérhető, hasznos e- redménnyel járó újításoknak is. a munkahelyi körülmények javítását célozza a PRE—60 előtoló (la- fetta) hasznosítása, elterjesztése, amelynek az a célja, hogy a vibrációs ártalmakat kiküszöbölje. A lafetta többszöri módosítás és sok-sok ötlet alapján vált a gyakorlatban használhatóvá. Ma már csille- alvázra szerelt változatával is rendelkezik a vállalat, amely a szegecslyuk- fúrás munkáját könnyíti meg. a vállalat minden területén vannak jelentős újítások, pl.: a kascsille- fogó oldás, amely létszám- nregtakarítást eredményezett, a háttérkompenzáló szonda lehetővé tette a gyors és pontos falmérést,

lálkozzanak. A jó vállalati és egyéni közérzetet teremtő, megfelelő díjazás egy jó hatásfokkal megtérülő befektetés, amely növeli az újítási kedvet és lehetővé teszi, hogy feladatainkat teljesítsük. El kell érni, hogy a jó ötleteket minél hamarabb és minden területen hasznosítani tudjuk.a csillemosó kevesebb lét- 1978-ban . az újításokból számmal, eredményesebben származó pénzben mérhető dolgozik, a kilúgzási tech-állításában játszik6 fontos Egy hasznosított újításra aiiitasaban játszik tontos több mint 60 ezep forint szerepet. esik, amelynek 4—5 száza-Az újítások műszaki lékát az újítók kapták, a színvonalát jellemzi, hogy többi a vállalati nyeresé- 
több újítás elérte a talál- get növeli, a pénzben nem mányi szintet, ezekre a ^rhető .hasznos ered- vállalat szabadalmat ka- ™n.nyel laro /óbb mint 50 pott, a feltalálók pedig alltasra’, amelyek a bale- méltó anyagi elisnfer&ben ^tyeszely .cs?kkent.ese™’ részesültek. Néhány' tllál- ? ™UI?k^elyl. koru ’mány: eljárás golyósmalom n“y^:?ra ^e^fo- s/abályozására, porfrakció- . f., "mérő, Ando robbanóanyag-' kSetett összes iü-töltő, digitális aknajelző. £ l^SöÜíti “ fél-Ev a néhány példa 'millió forintot, szemlélteti, hogy az újító- Aj javaslatot benyújtók mozgalom nem öncélú, ha- 80 százaléka szocialista nem szoros összhangban brigácttag. Az elmúlt évi, van a gazdasági feladatok- üzemek^ közötti versenyben kai. A! vállalat gazdasági a XI. sz, bányaüzem és a tevékenységi körében a ’Kutató-Mélyfúró üzem e- feladatok 1 teljesítése érdé- redményesen szerepelt, ez- kében keljj felhasználni to- zel elnyerték a kitűzött 12 vábbra is az újítómozgal- ezér és 8 ezer forint ver- mat úgy, hogy a vállalati senydíjakat. 1és az egyéhi érdekek ta- '' Dávid József

A Kísérleti kutatási és automatizálási üzem perkolácios laboratóriumában kísérleteket végez Tóth Jánosné laboráns, Vancsura László vegyipari szakmunkás és Németh László laboráns. Keller Gábor felvétele

A bulgáriai Redki Metal- li testvérvállalatunk képviselői: Borisz Sztambo-liszki kommunális igazgató, Todorof Zaharjev szb- titkár és Ivanka Lencseva Komszomol-titkár március 19—23 között vállalatunk vendégei voltak. Látogatásuk során megismerkedtek vállalatunk életével, több kiránduláson vettek részt. Az előző évekhez hasonlóan csereüdültetési szerződést kötöttek vállalatunk KISZ-bizottságával.A BDSZ titkársága Simon Antal főtitkár elnökletével március 27-én kihelyezett ülésen tárgyalta a Mecseki Ércbányászati Vállalat művelődési bizottságának tevékenységéről, az állami és szakszervezeti oktatás helyzetéről szóló jelentést. A titkárság a jelentést elfogadta és a végzett munkát jónak értékelte.
Hazánk felszabadulásának 34. évfordulója alkalmából: János József csapatvezető vájár (III. sz. bányaüzem) és Kiss Lajos vájár (IV. sz. bányaüzem) a Munka Érdemrend bronz fokozata kitüntetésben részesült.Dzodzosz Stavrosz olvasztár Szolgáltató üzem), Iván László geológus (Kutatómélyfúró üzem), Krizba- cher János csapatvezető vájár (II. sz. bányaüzem), Rajman János üzemegységvezető (ÉDÜ), Vadas István geofizikus és Vincze János geológus (Kísérleti kutatási és automatizálási üzem) a Kiváló Munkáért kitüntető jelvényt kapták.

Életek vannak rábízva a kasfelfüggesztő keresztcsuklóra, amelynek megmunkálását igen nagy precizitással végzi Szabó Ferenc, a Szolgáltató üzem marósa.Hegyi József felvétele
Április elsejélől
vastagabb boríték
Közismert, hogy ezévben a módosult gazdasági szabályozók keretei között valamelyest korlátozódnak a béremelési lehetőségek. Ezt a népgazdaság egyensúlyának helyreállítása teszi szükségessé. A központi rendelkezéseknek megfelelően vállalatunk is mérsékeltebb béremelésre kapott lehetőséget. 1979- ben a bázis bértömeget 4 százalékkal növelhetjük, s megfelelő létszám-megtakarítás esetén az átlagbér 6 százalékkal emelkedhet bér- fejlesztési befizetési kötelezettség nélkül.
A vállalati szakszervezeti tanács és szakszervezeti bizalmi küldöttek január 26-i együttes ülése már állást foglalt az 1979. évi bérfejlesztési, bérpolitikai elvekben. Erről rövid tájékoztatást is adtunk lapunkban. Bár a bérfejlesztés kihatását éves szinten mérjük, az elhatározott intézkedések zöme április 1- től lépett hatályba, s dolgozóink is csak az áprilisi bérfizetések nyomán érzékelik a jövedelem-növekedést, a vastagabb borítékok alapján.Az együttes ülés állás- foglalása ' szerint vállalatunknál február 1-től emeltük a személyi alapbéreket, az illetékes üzemi fórumok differenciált döntéseit figyelembe véve. A bértarifa alsó határa alatt besorolt dolgozók —

akik nem fértek be az általános 4,38 százalékos bér- fejlesztési keretbe — április 1-től részesülnek bér- fejlesztésben.A bányászati munkafolyamatok hatékonyabbá tétele érdekében április 1- től átlagosan 7 százalék szigorítást alkalmazunk. A normaszigorítással párhuzamosan növeljük a bányászati irányműszakbére- ket is. Ennek megfelelően az 1-es bértétel 150 forintról 161 forintra, a Il-es bértétel 144-ről 154-re, míg a III-as bértétel 128-ról 132 forintra növekszik.A vájvégi teljesítmények anyagi ösztönzésére külön béralap áll rendelkezésre, amelynek üzemi bontása a következő: II. sz. bányaüzem 330 ezer forint, III. sz. bányaüzem 410 ezer forint, IV. sz. bányaüzem 460 ezer forint. Ez az összeg automatikusan felhasználható, ha a tervezett köbméter/fő össz- üzemj teljesítménymutató egy százalékkal vagy annál magasabb mértékben növekszik.Ugyancsak április 1-től növekszik a bányafúrási és perforátoros dolgozókirányműszakbére, egységesen 10 forinttal.A fentiekből is látható, hogy az 1979. évi bérfejlesztésünk a hatékonyabb munkavégzést szolgálja. Az egyéni jövedelmek tovább növelhetők az év során a tervezett létszámcsökkentés végrehajtásával. Az üzemi ösztönzési rendszereket, szabályzatokat is ennek megfelelően dolgozták át üzemeinkben.Juhász Károly
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Az anyagi, erkölcsi ösztönzés ereje

Közeledik a csapatérdek
a vállalati érdekhez

A tervteljesítés próbaköve:

Alig három hónapja tárgyalta a vállalati párt-végrehajtóbizottság Az anyagi erkölcsi ösztönzők szerepe a III. sz. bányaüzem gazdasági és társadalmi életében című jelentés, amelynek tartalmát ismertettük dolgozóinkkal. A cikk befejező mondata így hangzott: „A vállalati párt-végrehajtóbizottság a jelentéssel egyetértve a III. sz. bányaüzem anyagi, erkölcsi ösztönzési rendszerét megfelelőnek tartja, de javasolja annak további finomítását és a jó módszerek általánossá tételét.”.Az azóta eltelt időszakban az üzem vezetése a dolgozók véleményének kikérése után továbbgondolta az ösztönzési rendszer finomítási lehetőségeit és javaslatokat terjesztett megvitatásra az illetékes üzemj fórumok elé. E javaslatok lényegéről, a változtatások szükségességéről beszélgettünk Kocsor Fe
renc üzemvezetővel.— Az eddigi célprémium-rendszer — egyéb intézkedések mellett — hozzájárult az elmúlt évi feladatok sikeres teljesítéséhez és különösen a váj végi kiesett napok számának csökkentéséhez. Ez azt jelenti, hogy amíg 1978. első negyedévében a tervezett 10 munkanappal szemben eggyel több esett ki, addig a II.—IV. negyedévében a huszonnyolccal szemben már csak 27, azaz egy váj végi dolgozó munkaidő- alapja egy nappal nőtt. Azóta tovább javult a helyzet, hiszen 1979. első két hónapjában már kettővel több műszakot teljesítettek vájvégi dolgozóink a betegség és hiány csökkentésével. A kiszolgáló területen is hasonló fejlődés volt tapasztalható. Az itt dolgozók az év első két hónapjában egy műszakkal teljesítettek többet.— Az 1979. évi célok valóra váltása érdekében azonban a jól bevált mód-
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szerek mellett újakat is kell alkalmaznunk. Elsősorban a munkaidőmérleg javítását és a munkaidő- alap növelését tartjuk kiemelt fontosságúnak. Az üzem szakszervezeti tanácsa a közelmúltban hagyta jóvá az új vájvégi célpremizálási rendszert, amit 1979. április 1-től alkalmazunk — mondta Kocsor Ferenc.— Dolgozóink többször felvetették, hogy egy-egy fegyelmezetlen, vagy betegeskedő csapattag kiesése a vétlen csapattársakat jelentősen sújtotta. A kiesett napok megszabott számának csekély mértékű túllépése ugyanúgy teljes prémiumelvonást jelentett, mint a tetemes túllépés. Ez egyik lényeges hátránya volt a régi vájvégi ösztönzési rendszernek. Ugyanakkor e merev mechanizmus a megengedettnél sokkal jobb munkaidőmérlegre nem ösztönzött.Az üzemvezető által jóváhagyott fizetés nélküli szabadságnapok kétszeres szorzója is több dolgozó igazságérzetét bántotta. Jóllehet, a csapatvezetők a méltánylást érdemlő esetekben kérelmet adhattak be, amelyeket az üzemvezetőség túlnyomó többségében kedvezően bírált el.Az üzemi cselekvési programban foglaltak szerint is felül kellett vizsgálni az ösztönzési rendszert, s ennek eredményeként célszerűnek mutatkozott egy olyan értékelés bevezetése, amely a fenti hibák csökkentése mellett változatlan, vagy fokozott hatékonysággal ösztönöz a munkaidőmérleg üzemi szintű javítására.— Ennél figyelemmel kellett lenni arra — mondja Kocsor Ferenc —, hogy az üzemi szintű feladatok teljesítésének az eddiginél közvetlenebb kapcsolatban kell lennie a körletek és csapatok részére megszabott tervekkel és feltételekkel. Lényegében az ü- zemi érctermelési, vágat- hajtási, bányafúrási tervet teljesítenünk kell, tehát kevesebb műszak esetén nagyobb teljesítményre van szükség.
— Az eddigi premizálási 

gyakorlat merevségét ho
gyan oldja jel az új ösz
tönzési rendszer?— Előfordulhat, hogy a csapatok egyes dolgozói nem teljesítik a jó munkaidőmérleghez szükséges műszakszámot, de ez esetben társaik több és jobb munkával pótolhatják a hiányzó műszakokat. Ennek értelmében két tényező összefüggésében kell a csapatok részére meghatározni a prémiumfeladatot. Az egyik tényező a csapat

által elért teljesítmény, de ezt korrigálja a másik tényező : a munkaidőmérleg teljesítése olymódon, hogy a két százalékszám szorzata adja a premizálás alapvető mérőszámát képező úgynevezett „feladatszázalékot”.
— Az említetteken kívül 

milyen feltétel maradt és 
mi változott?—. Javasoltuk, hogy 1979. április 1-től a munkaverseny értékelésének alapja is a feladatteljesítés százaléka legyen. Az üzemi szakszervezeti tanács ezzel egyetértett. A munkaidőmérleg teljesítésének kiszámításánál az engedélyezett szabadságot nem számítjuk kiesett napnak, a hiányt viszont ezután is ötszörös szorzóval számítjuk.— Április 1-től kezdődően a csapatokon végzett lakatos munkáknak a tényleges munkavégzéssel jobban arányban álló díjazását is bevezettük a gyakorlati szakmányok kiadásával. A vájvégi lakatos munkák darabbérezéséről még csak annyit, hogy minőségi kifogás esetén ezt a körletvezető arányosan csökkentheti, a munkahelyi gépi berendezések gondos kezeléséért, karbantartásáért, jóminőségű javításáért viszont minőségi jutalmat adhat, maximum 30 százalékos mértékben.— Ebben az időszakban történt a vájvégi és fúrási dolgozók szakmányrende- zése is, amelyre a műszaki fejlesztés következtében létrejövő változások miatt került sor. Dolgozóink többsége a széleskörű felvilágosítás révén megértette a szakmány rendezés fontosságát, bár kétkedők is vannak. Úgy gondolom, hogy néhány hónap elteltével ők is megértik, hogy szükséges volt a szakmányren- dezés, az elő fogja segíteni majd a teljesítmények fokozását.— Továbbiakban, a kiszolgáló területek ösztönzésére kell nagyobb figyelmet fordítani, hiszen arra is igény van, hogy a váj- vég mellett e területeken dolgozók hagyományostól eltérő premizálásával megoldjuk a kiszolgáló munka hatékonyságának növelését. Herendi István
Propagandistáink elismeréseA vállalatunknál tevékenykedő közel száz propagandista eredményesmunkájának elismerése,hogy a megyei pártbizottság közülük hármat juta- lomútra küld a Szovjetunióba.Április 18-án repülőgéppel utazik Moszkvába Kovács László, a gépészeti osztály vezetője, Nagy Zoltán, a II. sz. bányaüzem robbantómestere és Decsi Ferenc, a IV. sz. bányaüzem vezető robbantómestere. ötnapos ott-tartózko-

Az üzemi pártbizottságok és pártszervezetek által az év elején kidolgozott cselekvési programok meghatározzák a gazdasági célkitűzések megvalósításának módját. A célok elérését csak folyamatos, összehangolt munka biztosíthatja. Felkerestük Barcsa Zsigmon- dot, a II. sz. bányaüzem pártbizottságának titkárát, hogy tájékoztasson bennünket a cselekvési, programjukról és annak megvalósításáról.
— Mi a pártbizottság és 

a párttagok legfontosabb 
feladata a cselekvési prog
rammal kapcsolatban?—■ A különböző intézkedési tervekben meghatározott feladatokhoz politikai hátteret kell biztosítanunk. Legfontosabb tennivalónk a gazdasági építőmunka segítése személyes példa- mutatással éppúgy, mint termelési agitációval. A cselekvési program elkészítése után, amelyet a január 18-i pb-ülés fogadott el, ismertettük azt az tízem gazdasági, műszaki vezetőivel és beszámoló taggyűléseken terjesztettük a párttagság elé. A cselekvési programunk mindenki előtt ismert és valamennyi dolgozónk tudatában van annak, hogy célkitűzéseink megvalósítása közös érdekünk.

— A cselekvési program 
mit tűz ki célul a szocia
lista brigádmozgalom te
rén?— A szocialista versenymozgalom évek óta a tervteljesítés mozgató rugója, éltető eleme. Fontos fela-
A vb megtárgyalta

A káderutánpótlás nem lehet 
kampányfeladat

A Szolgáltató üzem pártvégrehajtóbizottsága a közelmúltban megtárgyalta a káder- és káderutánpótlás helyzetét. A jelentésben megállapították, hogy a legutóbbi, 1975 szeptemberi vb-ülés állásfoglalása, az abban foglalt meghatározások, helytállóak voltak. A káderutánpótlási és képzési tervek hasznosságának egyik legjobb bizonyítéka, hogy az elmúlt időszakban végrehajtott kádercserék, a megüresedett beosztásokban, a tervnek megfelelően alakultak.Az 1975-ben készült e-

dásuk után bizonyára gazdag élményanyaggal térnek majd haza.Az agitációs és propagandamunka jelentőségét úgy hisszük, nem kell külön kiemelni. Tevékenységüket ellenszolgáltatás nélkül valamennyiünk érdekében, közös céljaink megvalósításáért végzik. A három kiemelkedően jól dolgozó propagandista juta- lomútja, úgy érezzük, a vállalatnál folyó propagandatevékenység egészének az elismerését jelenti.

Egységes szemlélet,
összehangolt munka
datunk a munkához való szocialista viszony kialakítása, és elérni azt, hogy a dolgozó kollektívák még többet tegyenek céljaink elérése érdekében. Például különös figyelmet kell fordítani a vájvégi létszám szükséges szinten tartására. A vállalat és az üzem vezetői a munkakörülmények javításával azt szeretnék elérni, hogy aki hozzánk jön dolgozni, az itt is maradjon. Ahhoz a- zonban, hogy az új dolgozók meg is szeressék ezt a munkát, a kollektíváknak kell sokat tenni. Nagyon jelentősnek tartom, hogy csaknem minden brigádunk vállalásában szerepel az új dolgozók betanítása és beilleszkedésük elősegítése, örömteli, hogy mind többen jelentkeznek tanfolyamokra valamilyen szakképzettség megszerzése céljából. A munkafegyelem javítása terén is sokat várunk a szocialista brigádoktól, mint kollektíváktól. Az elmúlt évben üzemünk az újítómozgalomban vállalati szinten a legeredményesebbnek bizonyult. Ez talán azzal is magyarázható, hogy sokan

lemzés idején üzemünkből öten jártak egyetemre, főiskolára. Szorgalmazta ü- zemünk, hogy dolgozóink szakközépiskolai, illetve technikus minősítő vizsgát tegyenek, örömmel nyugtázta a testületi ülés, hogy az erőfeszítések eredményeként az elmúlt időszakban egyetemet, főiskolát két, technikusi minősítő vizsgát tizenhét, szakközépiskolát tizennégy dolgozó végzett.A testületi ülésnek az adta a fontosságát, hogy az elkövetkezendő tíz évben több vezető fog egyszerre nyugdíjba menni. Az 1980—85. évj programban már a távlati fejlesztés is szerepet kap, ezért törekedni kell a betervezett vezetők beiskolázására. Az MSZMP KB 1978. decemberi határozata értelmében a jövőben a gazdaságosságnak és a hatékonyságnak kell előtérbe kerülni a termelésben. A magasabb követelményeket csak politikailag és szakmailag jól képzett vezetők képesek végrehajtani.Továbbra is nagy figyelmet kell fordítani, hogy a megfelelő káderek, mint utánpótlás, rendelkezésre álljanak. Természetesen a kiválasztásnál olyan mun

tesznek ilyen irányú vállalást. Erre ösztönöz az is, hogy tavaly csaknem 50 ezer forint újítási díjat fizettünk ki.
— Milyen gazdasági és 

műszaki intézkedések biz
tosíthatják a tervteljesí
tést?— A korszerű technikai berendezések jobb kihasználása érdekében néhány helyen bevezettük a többműszakos munkarendet. A kiszolgáló személyzet létszámát ésszerű üzem- és munkaszervezéssel csökkenteni lehet. A bérezésben elsősorban a premizáló rendszer segítségével érdekelté tesszük a dolgozókat a minél több műszak teljesítésében. A zaj-, vibráció és porártalom csökkentését új berendezésekkel — zaj fogóval ellátott ventillátorokkal, fúróállványokkal — kívánjuk elérni. Ezek széles körű alkalmazásától a kiesett műszakok számának csökkenését várjuk. Miután minden terv annyit ér, ameny- nyi megvalósul belőle, legfontosabb feladatunknak a cselekvési program maradéktalan végrehajtását tekintjük, N.—G.

kát kell végezni, hogy az megfeleljen a vezetői hármas követelmény elvének. Ilyen meggondolásból tanul jelenleg is négy fő egyetemen, illetve főiskolán, középiskolában pedig 33 dolgozó. A Marxista— Leninista Esti Egyetem különböző tagozatain öt fő képezi magát.Szó esett arról is, hogy a főiskolai és egyetemi tanulmányokat folytatókat fokozottabb mértékben kell segíteni. Gyakorlat ugyanis, hogy a nagy ambícióval kezdő továbbtanulók a munka, a család terhei mellett lemorzsolódnak, a megadott kedvezmények ellenére is. Továbbra is biztosítani kell szakmunkásaink számára, hogy középiskolai, illetve technikusi képesítést szerezzenek.Mindezek egyértelműen a párt, a gazdasági vezetés és a társadalmi szervezetek összehangolt erőfeszítésein keresztül realizálódhatnak. a tudatos tervezést igazolja, hogy a vb elé kerülő beterjesztés az üzemegységek gazdasági és társadalmi vezetésének a véleményére épült fel.összefoglalva elmondható, hogy az üzemi párt- szervezetünk a nyílt politikai légkör megteremtésével, a döntéskészség és a döntésért érzett felelősség erősítésével, megfelelően foglalkozik a káderutánpótlással. Hegyi József
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Korszalkváltás vagy csak kísérlet?

Most kell
megoldást
keresni
Ötven vállalat 
szakembereinek 
találkozójaElkoptatott frázis napjainkban, hogy a fejlődéssel lépést kell tartani, de a mindennapok gyakorlatában nagy a jelentősége. A termelési követelmények érdekében új gépekkel, vagy gépsorokkal ejt ámulatba egy-egy iparág bennünket a tévé képernyőjéről. Ércbányászatunk sem kivétel ez alól. Bizonyítja ezt — tévé nyilvánossága nélkül —• a Bányász Kohász Egyesület immár hagyományos, negyedéves szakmai találkozója, melyen közel ötven vállalati szakember adott találkozót a IV. sz. bányaüzem hatodik szintjén. Találkozásuk célja az önjáró technológiai módszerrel történő hatodik szint feltárásának és előkészítésének megtekintése. Ehhez az új, korszerű bányászkodáshoz már a tervezésnek is korszerűnek kell lenni, hisz a hagyományosan tervezett bányában az új módszernek nincs létjogosultsága.Mit is láttak a szakem-
nlll. sz. bányaüzem Korvin Ottó föld alatti lakatos szocialista brigádja évek óta kiemelkedő munkájával hívja fel magára a figyelhet. A vájvégi csapatok gépi berendezéseinek javítását, karbantartását végzik. Valamennyien a vállalati törzsgárda tagjai. Fennállásuk óta öt alkalommal nyerték el az a- rany brigádérmet. Kiemelkedő munkájuk elismeréséül az idén a Vállalat kiváló brigádja megtisztelő cím birtokosai lettek.Amikor Morvái Józsefet kerestük, megtudtuk, hogy már nem ő a Korvin Ottó szocialista brigád vezetője. Egy másik tapasztalt lakatos, Bakó József állt a helyére. Morvái József magyarázta meg a távozás okát.— Idén bíztak meg, hogy szervezzek egy brigádot, a- mely kizárólag a fúrókocsik javítását végzi. Igaz, nem volt könnyű a régi munkatársaktól megválni, de a feladatot szívesen elvállaltam. Amellett, hogy — gépészeti tmk brigád lévén — sokféle gépi berendezés javítását végezzük, az évek során bizonyos fokig specializáltuk magunkat. így például Bakó József a töltőgaratok legjobb ismerője, Sors Zoltán főleg rakodógépekkel, Pápai József pedig leginkább szkréperekkel foglal-

Csöndör László felvételeberek a bányában? Az első és legfurcsábbat — a csilleszállításhoz szokott szemünknek —, hogy nincs vasút a vágatban. A készletszállítást a TORO—100 DH végzi, hatalmas gumikerekeken járva, fordulónként egy köbméter anyaggal. Az anyagot az előre elkészített és a szintre lyukasztott döntőfeltörésbe hordják. 200—250 méterenként készítik el a döntőfeltöréseket. Ezen a távolságon még gazdaságos az önjáró szállítógép mozgása. Négy-ötméteres sugarú kanyarban, ügyesen mozog a hosszú, nagytestű gép. A jövesztéshez a fúrást Mi- nimatic végzi, amely szintén önjáró s a szegecsfúrást is el tudja végezni. Három vájvéges munkahelyet lát el e két gép.A bányabeli ismeret- és tapasztalatszerzés után Mó

A kitüntetéshez méltóan
kázik, engem pedig mindig a Minirondó érdekelt, öt évig voltam a brigád vezetője és minden vágyam, hogy még egyszer ilyen kollektívába dolgozhassak. 1970 óta nagyon jól ösz- szekovácsolódtunk, szinte már nem volt szükség szavakra, ismertük egymás gondolatát.Bakó József, aki már hosszú ideje brigádvezetőhelyettes, bólint, majd így folytatja.— Amikor a Vállalat kiváló brigádja címre terjesztettek elő bennünket, úgy érzem, a brigád sokéves, egyenletes, megbízható munkáját ismerték el. A karbantartás mellett gyakran végzünk beruházási munkákat: a még te- lepítetlen területekre viz
es levegőcsöveket szerelünk be. Ha szükséges, kisegítjük a körletek lakatosbrigádjait is. Vannak olyan feladataink is, amiket csak akkor lehet végezni, amikor a bánya nincs telepítve, az akna nem üzemel. Ezért a brigád —• a túlműszak minimálisra csökkentése érdekében — ellentétes szabadszombatos rendszerben dolgozik.

ser Károly területi főmérnök a kiszolgáló állomány és a munkahely koncentrációjának összefüggéséről tartott rövid tájékoztatást. 
Varga Ernő üzemvezető a bányajáráson látottakat egészítette ki néhány műszaki és termelési adattal.1978. év végén kezdte e két gép a munkát a hatodik szinten. Folyamatos begyakorlási fejlődés eredménye volt a februári 11,2 fm vágathajtás, 64 cm/mű- szak teljesítménnyel. A hagyományos technológiájú vágathaj fással akkor van egyensúlyban az új, ha 1430 fm-t 50 cm/műszak teljesítménnyel produkálnak a gépek éves szinten.Sok viszonyszám elhangzott még a hagyományos és az új technológia gazdaságosságáról, de ezek az adatok még nem mérvadók, hisz a gépek még

— Brigádvállalásukban 
mit tartanak a legjelentő
sebbnek ahhoz, hogy mun
kájuk továbbra is eredmé
nyes legyen?— Munkáinknál elsősorban a veszteségidők csökkentését tartjuk szem előtt — folytatja Bakó József —, de ez nem mehet a technológiai fegyelem rovására. Amióta a brigád együtt van, három napon túl gyógyuló sérülésünk nem volt. A balesetveszélyes munkák előtt mindig rövid megbeszélést tartunk. Nálunk nincs helye a kapkodásnak.— Az újítómozgalomban is részt veszünk megalakulásunk óta — veszi át a szót Morvái József. — Csaknem valamennyiünknek van már olyan újítása, amit már alkalmaznak. A rakodógép szállító kocsitól az előtoló berendezések dugattyújáig, a töltőgarat módosításoktól a vitlák rögzítéséig sok mindent hasznosítottak ötleteink közül. A kiselejtezett alkatrészeket átvizsgáljuk és, ha lehet, felújítjuk, majd visszaszereljük. Az említett szakosodás is a brigádszerződésben szere-

nem adták ki magukból mindazt, amit tudnak. Pillanatnyilag nem is ez a lényeg, mint a vita, majd a baráti beszélgetés során kiderült, hanem az, hogy sajátos körülményeink között alkalmazni tudjuk-e az önjáró technikát, vagy sem? Képesek vagyunk-e feltáró-, kutató-, előkészítő vágatainkat kihajtási időben koncentrálni? Képesek vagyunk-e egy egész termelőszint lefejtését erre a technológiára áttervezni? Mert, ha igen, akkor — Szomolányi Gyula főosztályvezető szerint — „ez is egy korszakváltást jelent ércbányászatunkban, mint húsz évvel ezelőtt a rakodógép megjelenése. Jóllehet, nem a ma, meg a holnap feladata, amiről most beszélünk, de most kell a megoldást keresni.”.Kukái András

pel, személy szerinti védnökség formájában.
— Úgy tudom, hogy a 

társadalmi munkában is 
kiemelkedően értékelték a 
brigádot.— 1977-ben az Egy napot Pécsért mozgalomban végzett munkánkért diplomát kaptunk. Az Ajtósi Dürer utcai óvodát patronáljuk. Különböző szerelési munkák mellett játékokat is készítettünk a kicsinyeknek. Rendszeresen részt veszünk a kommunista műszakokon. Munka után is gyakran vagyunk együtt. Családi esteket, közös kirándulásokat szervezünk. Közösen járunk színházba, moziba. Részt veszünk az MM-akcióban.

— A Vállalat kiváló bri
gádja cím elnyerése mit 
jelent a kollektíva számá
ra?— Az elismerés mindig jólesik — mondja Bakó József — és ez a kitüntetés arra kötelez, hogy úgy dolgozzunk a jövőben is mint eddig, hiszen ha ezt a megtisztelő címet kiérdemeltük, akkor kötelességünk, hogy méltók mamaradjunk hozzá.Nógrádi Gábor

Százötven helyett ötszáz
ötvenhárom munkaóra

Fent is, lent is 
helytállással

Az ajtón szerény kis cédula. Rajta ez olvasható: Geológia. Alatta nagy tábla piros széllel, mely mesz- sziről felkelti a figyelmet. Ha nem lenne ott, a kis cédulát sem venném észre. A fekete betűk a következő mondatot alkotják: A munkahelyre beosztottakon és a külön belépésre jogosultakon kívül belépni tilos. Az elolvasás után a jó tíz éve látott Halálhajó című film jut az eszembe. Azért, mert ott a hajó kazánházának ajtaján a következő felirat éktelenkedett: Aki ide belép, annak neve, s léte eltöröltetett nyomtalanul.A fentiek ellenére belépek a geológusok helyiségébe. Az itt dolgozók alkotják a II. sz. bányaüzemi Böckh János szocialista brigádot. A brigádveze- íő, Érdi Krausz Gábor tanulmányúton tartózkodik Franciaországban, így őt hiába keresem. Kartali Ist
ván megbízott brigádvezetőhöz irányítanak.

— Elnyerték a Vállalat 
kiváló brigádja címet és 
erről szeretnék önnel be
szélgetni — mondom jövetelem célját.— Igen — válaszol csendesen, miközben az asztalán terebélyesedő, hatalmas tervdokumentációs dossziét becsukja, s egy mozdulattal arrább löki.— Kérdezzen — mondja.

— A szocialista brigádok 
munkája, gazdasági szem
pontból elsősorban a vál
lalat terveiben, ezen belül 
a közvetlen termelőegység 
programjában foglalt fela
datok megvalósulását segí
ti elő. Mi az önök gazda
sági feladata?— A bányageológiai szolgálat feladata, hogy biztosítsa azokat a munkahelyeket, ahonnan ércet lehet kitermelni. Munkánk folyamatosan kettős jellegű. Egyrészt a feltárási munkák irányítása, ezt követő részletes kutatás tervezése. Másrészt ennek alapján az előkészítési munkák irányítása és a fejtési munkák tervezése.—i Tevékenységünk túlnyomórészt papírmunka. Ahogy megy előre a vágat, úgy kell azt nekünk dokumentálni. így azt, hogy milyenek a kőzet-, a tektonikai viszonyok. Papírmunka még az adatok állandó feldolgozása, a változások rögzítése, de a bányafúrások tervezése is.— Munkánk jellegénél elsősorban a tervezés dominál, mert tervezzük a feltárást, a bányabeli kutatást, az előkészítést; a feltörés, csapásvágat, gurítok kihajtását és a fejtést. A tervezett munkákat elvégzik a bányászok, de azt nekünk állandóan ellenőriznünk kell. Mert kérdés, hogy úgy csinálják-e, ahogy mi azt megterveztük. Arról nem is szólva, az ellenőrzések során tapasztalt, a tervezéshez képest beállt váratlan változásokhoz hozzá kell szokni, azokhoz rugalmasan kell alkalmazkodnunk.Ekkor elhallgat, rövid

ideig gondolkodik, majd ismét megszólal.— A bányába nem lehet belelátni. Bárkivel beszélek erről, mindig a gépészet jut eszembe mint példa. a gépész megtervez egy gépet, egy berendezést, s annak minden emberi számítás szerint a megvalósuláskor olyannak kell lennie, mint a rajzasztalon. Nálunk ez nem így van. A természettel mindig számolni kell, azzal dacolni nem lehet.— Brigádunk zöme fejtési feltáró körletekben dolgozik. Ott mindenkinek olyan részfeladata van, hogy a saját bányabeli szintjén végezze az előbb elmondott feladatokat. A fejtési körleteknél annyi plusz van, hogy aki ott dolgozik, az gazdálkodik a szint ércvágyonával. E gazdálkodás azt jelenti, hogy megszabja a letermelés ütemét, folyamatosan gondoskodik a fejtési munkahelyekről.— Munkánkról ennyit — mondja, s órájára néz, majd szabadkozva így folytatja: — Tudja, a részfeladat, le kell szállnom a bányába. Különben a hölgyek, akik itt dolgoznak, a brigád kedves erősségei, ők készítik a tervrajzokat.A brigád 1966-ban alakult szocialista brigáddá. Szakmai és gazdasági téren egyenletes munkát végeznek. Példás magatartást tanúsítanak a közösségi és a magánéletben egyaránt. Személyi összetételük szinte a megalakulás óta változatlan. Az üzemj munkában jellemző, egymást segítő magatartás és viszony az üzemen kívüli életüket is meghatározza. A múlt évben 150 társadalmi munkaórát vállaltak, ezzel szemben 553 órát teljesítettek, ők működtetik a „Bakonyai Rá- dió”-t, mely az üzem dolgozóinak sokoldalú tájékozottságát segíti. Az üzem életét fotózzák és filmezik, így biztosítva színvonalas információt az utókornak, hogy volt egyszer egy ilyen üzem is. Aktívan segítették és segítik a párt- és tömegszervezetekben végzett munkájukkal a közösségi tevékenységet. Az üzem MHSZ- életének kollektíván a legaktívabb mozgatói és segítői. A múlt évben végzett iskolai honvédelmi nevelési munkájukért a Magyar Honvédelmi Szövetség Városi Bizottsága vándorzászlóval tüntette ki a brigádot.A szocialista brigádok különbözőek munkájuk és összetételük alapján. Más és más területen végzik feladataikat, így minőségi és mennyiségi eltérések mutatkoznak munkájuk során. A hármas követelmény is sokoldalúan teljesíthető. Szocialista brigádjaink teljesítik is vállalásaikat. Igaz, ki így, ki úgy, de a mérlegelésnél minden kiderül. Veress Tamás



4 ÉRCBÁNYÁSZ 1979. Április is.

Uitz Béla élete és 
munkássága (IV.)

A felszabadulást követő konszolidáció lehetővé tette a művész hazatérését. 1948-ban Ortutay Gyula hazahívó levele hatástalan maradt.Az ellenforradalom lesújtó híre Moszkvában találja. „Magyarország harcol” címmel emlékezett meg az eseményekről.1967-ben rövid ideig Budapesten találjuk. Az Elnöki Tanács vendége, mert munkássága 55. és életének 80. évében Dobi Istvántól a Munka Vörös Zászló Érdemrendjének arany fokozatát veszi át. Művészi tevékenységével 1968-ban a Magyar Nemzeti Galériában megrendezett kiállításon ismerkedett meg a művészetet kedvelő közönség. Erre az alkalomra Uitz Béla újra hazalátogatott. Ifjúkori pályatársai közül szinte senkivel sem találkozott, s visz- sza is utazott Moszkvába, de azzal a jóleső érzéssel, hogy nagy sikert aratott a kiállítása. Már csak két évet kell várni a végleges hazatérésre. Még érlelődik benne néhány gondolat a szocialista haza témájában, de többet már nem alkot. Hazatelepedése után városunkban is járt. Akkor mondta a Káptalan utcában járva, hogy nagyon örülne, ha a város otthont adna műveinek, állandó kiállításának. Vágya, jóval halála — 1972. január 26. — után teljesült, amikor Is az elmúlt év október 6-án a múzeumi és műemléki hónap országosan legjelentősebb rendezvényeként megnyílt az Uitz-
Az ultiról es másról

A munkásszálló A épületének földszinti termében a berendezés egyszerű, barátságos, s a fő helyet a televízió uralja. A falakon fényképes tablók, a fényképekről idősebb nők és férfiak mosolyognak, vagy néznek elgondolkodva, mintha az elmúlt éveken töprengnének. A vállalati nyugdíjas klubban vagyunk és a klubtagokkal beszélgetünk az itt töltött órákról, azok fontosságáról, a nyugdíjas korról, az öregségről.— A nyugdíjba vonuló embernek új életet kell kezdenie — mondta a beszélgetés kezdetén Lendvai 
József, a nyugdíjas klub elnöke, a II. sz. bányaüzem volt szállítási körletvezetője —, mert ha ez nem sikerül, akkor elveszett. Ezért is kerestük annak idején a lehetőséget klubunk megalakításához. Azt akartuk elérni, hogy kiemeljük a nyugdíjasokat a klspadról, a magányból. Legyen egy hely, ahol találkozhatnak, megoszthatják örömeiket, elfelejthetik bánatukat. így az üzemektől sem szakad el senki és szervezett formában látogathatjuk a volt munkahelyeket.— Szép közösségi életet élünk — kezével körbe mutatott a fényképekre, majd büszkén még hozzátette —. saját fotósunk van és így könnyebben emlékezünk.

múzeum a Káptalan utcában. Most már érdemes bemennünk a múzeumba, a gyönyörűen rendbehozott műemlék házba.Az első két teremben a pályakezdés képei láthatók. Több akt és a kecskeméti művésztelep képei közül is harsányan hívja fel magára a figyelmet a „Vörös katonák, előre!” agitatív plakátja. Képi felépítése rendkívül érdekes. A négy főalak mögött személytelen mozgalmasság figyelhető meg, mely nagy tömeget szimbolizál. A harmadik teremben elsősorban a színanalízissel kapcsolatos képek találhatók, de első moszkvai emlékei is itt láthatók. A következő terem tartalmazza a művészetének magaslatán készült teljes Ludditák sorozatát, több vázlattal. A vázlatok árulkodnak a művész szigorú geometrikus törekvéseiről. Az ötödik teremben 1924— 1936-ig készült képei közül több látható, így a colliourei és kirgiziai emlékek. Az utolsó terem az 1930—1944 közötti időszakról való képeket mutatja be. Itt kapott helyet a mártírhalált halt Fürst Sándor képe. A hős városok sorozatot a sztálingrádi eposz képviseli. Utolsó nagy sorozatának — Náluk—Nálunk — tizennégy képe közül öt kapott helyet.,E ' rövid múzeumi sétát váltsa fel a személyes múzeumlátogatás, mely mindenki részére művészi élményt nyújthat.Varga Géza

Együtt, egymásért
— Ez a klub nagyon jó dolog — szólt közbe Né

meth József —, mert amikor 1977-ben a IV. sz. bányaüzemtől nyugdíjbamentem, nem tudtam a nyakamba szakadt sok idővel mit kezdeni. Fél év sem telt el és kezdtem elhízni, fulladozni. Megijedtem, hogy a nyugdíjazás egyenlő az öregséggel, az meg a... Most már nem gondolok erre, hiszen van hová jönnöm, s itt új barátokra is leltem, a fiúk azonban nagyon hiányoznak ...
— Itt a klubban vannak 

előadások? Nemcsak ulti
ra meg pár üveg sörre jön
nek össze?— Hát persze! — mondták egyszerre négyen is. — Szombat és vasárnap kivételével, minden nap délután három órától a szokásos klubélet zajlik — kezdet magyarázni a klubelnök —. de emellett éves programunk van. A vezetőség állítja össze ezt a tagság igénye és véleménye alapján. Áprilisban és novemberben például politikai vetélkedőt tartunk. Orvosi előadást szervezünk „Mit kell tudni a gyógyszerekről” címmel, örökösödés, eltartási szerződés, jogi témákról is lesz majd

Közlekedjünk óvatosan!
A 6/A tehermentesítő út negyedik szakaszának kivitelezési munkái gyors ütemben folynak. A Tüzér utca és a Páfrány utca közötti 1800 méteres útszakasz építése miatt szükséges forgalom-elterelés, elkorláto- zás vállalatunk munkásszállítását is érinti. Erről tartottak tájékoztatást az illetékes szervek részére március 22-én a KPM Közúti Igazgatóságán.Az április 15-től várhatóan július hó végéig tartó időszakban két forgalomterelési ütemet határoztak meg. Ekkor kerül sor a Páfrány út—Szigeti út kereszteződés, valamint a Páfrány u.—Hajnóczi J. u. kereszteződés kialakítására. Ez utóbbi rész kiépítése miatt a Hajnóczi J. u. Ságvári Endre Művelődési Házzal szembeni sarkától a Volán Pályaudvarig el- korlátozzák a Páfrány utcát.Az elkorlátozás időszakában csak a Volán autóbuszok közlekedhetnek a kijelölt útvonalon. Megállási, előzési tilalom lép é- letbe, s 30 kilométeres sebességkorlátozást rendelnek el. Egyéb járművek a Szántó Kovács, illetve az Acsády úton juthatnak ki a 6-os útra.Az elkorlátozás idején a Páfrány utca nyugati oldalán a gyalogos közlekedésre ideiglenes utat jelölnek ki. A munkásszállónk több száz lakójának ezt kell igénybe venni az autóbusz-megállóhely megközelítésekor, illetve a hazatéréskor. Különösen tőlük kérünk és várunk figyelmesebb közlekedést.A munkásszállító jára

előadás, de téma lesz az unokák nevelése is.— Kirándulni különösen szeretünk — kapcsolódott a beszélgetésbe Katona 
Sándorné — februárban voltunk a Mecseken, de ez évben megyünk még Gu- narasra és Szigetvárra. Tervezünk hajókirándulást is a Dunán. Azért szeretek idejárni, mert mozgalmas az életünk. Három éve mentem nyugdíjba a Hisz. bányaüzemtől, ott voltam műszakjegyző.— Ebben a társaságban lehet a legjobbakat kártyázni — kezdte más oldalról bizonyítani a klub nagyszerűségét Lukácsi Ká
roly, az I. sz. bányaüzem volt omlasztóvájára — és nem is akármit. Az ultit, amit itt mj mesterfokon játszunk.— És késhegyig menő harcot folytattok a tízfilléres tétért, ezt is tedd hozzá — szólt közbe Lendvai József.. — így igaz — legyintetta volt vájár —, de a fontos az, hogy egy jó ulticsata, vagy egy kellemes program után, napokra elfelejtem hol is szúr, mi is fáj. Ilyenkor egyszerűen meggyógyulok, s nincs baj az egészségemmel. V.—T.

toknál várhatóan nem lesz zavar a forgalom-elterelés miatt, tehát a járatok az eddigi menetrend szerint közlekednek.
Tanmese helyett

Barátom fuldokolva a nevetéstől mesélte e tanmesének is beillő esetet. Helyszín a Konzum Áruház földszintje.— Délután, a négy-öt- óra közötti csúcsforgalomban vártam a nejemre, míg az élelmiszerbevásárlást megejti. Ez az az idő, amikor vadászni kell a bevásárlókosárra, vagy kocsira. Elhatároztam, hogy húsz percig unatkozom a fénymásoló pavilon előtt. El is kezdtem, de csak egy percig tartott. Szemem felfedezte, hogy éppen szakavatott mozdulattal két fiatalember kocsivadász, két összeakadt kocsit próbál önálló sorsra bírni, azaz szeretnék széjjel szedni. A kocsik makacsul ellenálltak, a két fiatalem- ben néhány erőfitogtató mozdulat után megszégye- nülten, sikerélmény nélkül más vadászterületet keresett.Az utánuk érkező család-papa, mama és 8 éves kislányuk — a kocsik makacs ellenállását nem tudva, próbálkoztak. Először a papa—mama erővel, aztán a kislány — valószínű találkozott már hasonlóval — jobban szemügyre vette, babrálgatta, a két kocsi közé nyúlt, eredménytelenül. Távozásuk után még csak mosolyog

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
áprilisi programjából

17-én 18 órakor: Pincemozi. 
Volt egyszer egy vadnyugat.

19-én 18 órakor: író—olvasó 
találkozó Tüskés Tiborral — 
II. sz. bányaüzem részére. 
(Szocialista brigád klub.)

23-án 18 órakor: Képzőmű
vészet. A magyar grafika nagy 
egyéniségei. Előadó: Horváth
Olivér.

24-én 14,30 órakor: Pályává-
lasztásl klub.

26-án 18 órakor: Erdélyi vá-
rosolc, diaest — Szolgáltató
üzem részére — Szocialista
brigád klubest.

Állandó programok. Kedd: 
szabó-varró tanfolyam 16,30- 
tól. Szerda: zeneóvoda 16 órá
tól; német nyelvtanfolyam 17 
órától. Csütörtök: szocialista 
brigád klubest 18 órától. Kedd, 
péntek: irodalmi színpad 18 
órától. Vasárnap: dlscó - ve
zeti Tuczal 18-22 óráig.

A Szigeti csomópont kiépítésekor a Szigeti úton is útszűkület keletkezik, ezért sebességkorlátozást, előzési, illetve megállási tilalmat rendelnek el a kijelölt szakaszon.Az útépítés idejére mindenkitől figyelmesebb közlekedést és megértést kérnek a forgalom szervezői, illetve az útépítők. J. K.

tam és izgatottan vártam a következő „áldozatokat”!Csúcsforgalmi időben nem kellett sokáig várnom. Két férfi — bevásárlásra kész családapának néztem őket — örömmel fedezték fel a kocsikat, s nekiláttak dulakodni. Nem egymással, a kocsikkal. Lábukat nekifeszítve, kétoldaliéi húzták-vonták, be- levörösödtek az erőlködésbe. Később megérkezett — egy segítőkész csapat — szintén két, hasonló korú és szándékú férfi személyében. Most már négyen, nemcsak erővel, hanem negyven évük minden tapasztalatával, technikai és szakmai hozzáértésével próbálták a két összeakadt bevásárlókocsit egymástól elszabadítani.Vigyorogva lestem a fejleményeket! A srácok egy mozdulattal megállapították a tényt: a két kocsi összeakadt. S aztán, a korábbi birkózás ámuldozó közönsége előtt, a viszontagságos, másodmagával összeakadt bevásárlókocsit maguk élőt tolva, vidám beszélgetve elindultak bevásárló körútjukra.Azt hiszem azt tárgyalták, hogy a Szaljut—6-ra érkező Progresz—5-öt hogyan fogja a két szovjet úrhajós összekapcsolni.K.—A.
Közművelődési
filmhétA Balázs Béla Filmstúdió rendezésében május 3. és 9. között hazai és külföldi alkotók 38 filmjét vetítik a pécsi filmszínházakban. A bemutatásra kerülő játékfilmek hat témakörbe sorolhatók. Közülük kettőben — elsősorban a fiatalokat érintő kérdésekben — vitákat szerveznek. Ezek színhelye az Ifjúsági Ház lesz. Meghívott szakemberek —pszichológusok, szociológusok — lesznek az érdeklődő fiatalok segítségére a vitákban.A közművelődési filmhét szervezői a műsor kialakításánál figyelembe vették az iskolák osztályfőnöki óráinak kötelező témáit, módot nyújtva a pedagógusoknak arra, hogy a film adta lehetőségek felhasználásával tegyék színvonalasabbá az oktatást.

A könyvet 
szeretni kellAz ÉDÜ II. sz. üzemegységének raktára is éppen olyan mint a többi. A polcokon a rengeteg alkatrész sorsába beletörődve pihen, várva, hogy egyszer értük jön valaki. Az újabbak még „zsörtölődnek”, hogy kerülhettek volna nyugodtabb helyre is, de a régiek már megszokták: gazdájukhoz sokan járnak. Tomka János raktáros nemcsak az ő gondjukat viseli, hanem könyvterjesztő is. így aztán az Ifjúsági kislexikontól a nyolcas anyáig mindenért hozzá fordulnak.— 1975 óta vagyok könyvterjesztő. Akkor vezettük be az albizományos rendszert, a párt-végrehajtóbizottság javaslatának alapján azzal a céllal hoztuk létre, hogy minden ü- zemegységnek legyen külön könyvterjesztője. Kisebb közösségben eredményesebb munkát végezhetünk és az érdeklődők is könnyebben megtalálhatnak minket. Talán ezzel is magyarázható, hogy az üzem dolgozói tavaly több mint 40 ezer forint értékben vásároltak itt könyveket.

— ön, mint az albizo
mányos kör vezetője, elé
gedett-e ezzel a számmal?— Már évek óta szép eredményeket érünk el és az jórészt elődömnek, Vörös Józsefnénak köszönhető. Egy könyvterjesztő azonban soha nem lehet elégedett. Azt szeretnénk, ha dolgozóink még többet áldoznának művelődésre. Persze a legfontosabb az, hogy ezeket a kiadványokat el is olvassák.

— Minek alapján rendeli 
meg a Kossuth Könyvki
adótól a könyveket?— Jórészt ismerem, hogy kit milyen kiadvány érdekel, így rendszerint jó előre tudom, hogy miből mennyit rendeljek. A lexikonok vagy a történelemmel foglalkozó publikációk szinte minden mennyiségben elkelnek. Általában kéthavonta cserélem a készletet.

— Milyen eszközökkel 
keltik fel az érdeklődést a 
kiadványok iránt?— Elsősorban úgy, hogy személyesen beszélünk a dolgozókkal, így segíteni is tudunk a kiválasztásban. Az étkezdében, a fürdőkben vitrineket helyeztünk el és a jövőben szeretnénk javítani a tájékoztatást a hangoshíradó útján is. Azt is tervezzük, hogy a váltóműszakban dolgozók mellé külön al- bizományosokat szervezünk.

— Mi jelenti munkájá
ban a legnagyobb örömet?— Jólesik, ha azzal keresnek fel, hogy ez és ez a könyv tetszett és, ha van hasonló, akkor rendeljem meg nekik. Van olyan olvasóm is, aki valósággal veszekszik velem a könyvekért. Úgy érzem, munkámmal részesévé válók annak, hogy a könyvek által az emberek műveltsége, szépérzéke gazdagodik, gyarapodnak ismereteik. S számomra ez jelenti a legtöbbet.Nógrádi Gábor
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A Tanácsköztarsaság évfordulójára

A Brandenburg C1
újra felszáll

Önálló kezdeményezés

Ma, a holnapról
A Szolgáltató üzem KISZ-szervezete az elmúlt évek eredményes munkája alapján elnyerte a KISZ KB Kiváló KISZ-szervezete zászló kitüntető címet. Ezt tudva kerestük fel és beszélgettünk Morvay Nándor KISZ-titkárral az elmúlt évek munkájáról, a feladatokról, a mozgalmi életről.

A szerelő megforgatta a légcsavart, a Brandenburg Cl típusú repülőgépbe szerelt 220 lóerős Benz-motor duruzsolni kezdett. A gép 4 óra 25 perckor nekilódult, s célba vette a még fent ragyogó csillagokat. A gép utasa nem kisebb személyiség, mint Szamuely 
Tibor népbiztos, a Tanács- köztársaság megbízottja volt. Az akkori idők legjobb gépét régi, tapasztalt berepülőpilóta, Dobos Ist
ván vezette. Az egyre élesedő kül- és belpolitikai helyzet szükségszerűen magával hozta, hogy a Tanácsköztársaság megbízottat küldjön Szovjet-Orosz- országba. Tájékoztatni kellett Lenint az egyre szo- rongatóbb helyzetről, kikérve útmutatását.A veszélyes vállalkozás, az indulás időpontja 1919. május 17-én elérkezett. Az albertfalvai repülőtérről a Brandenburg Cl a levegőbe emelkedett. Ungvárig ellenszélben, 130 kilométeres átlagsebességgel repültek. Innen felhőréteg, hózivatar és hideg eső nehezítette útjukat. Vinyica ukrán városban leszálltak üzemanyagért. Kievtől ekkor 170 kilométerre voltak. Késő este volt már, amikor jelzőtüzekre lettek figyelmesek. A kievi repülőtéren már várták őket. 
Szamuely Tibor innen Moszkvába utazott. Kievbe tizenegy napi távoliét után érkezett ismét vissza, s azonnal hozzákezdtek a hazarepülés előkészítéséhez. Először Proszkurovba repültek üzemanyagért, rhajd déli 12 órakor indultak tovább Tarnopolba. Rövid pihenőt tartottak, aztán a kétfedelű felderítő repülőgép Budapestet vette célba. Este 7 óra 15 perckor érkeztek meg az albertfalvai repülőtéré.A Magyar Tanácsköztársaság Vörös Hadseregének tőparancsnoka elismerését fejezte ki Szamuely Tibor
ok és Dobos Istvánnak, toert „fontos hadműveleti ügyben 2000 kilométert repültek és kapcsolatot teremtettek az orosz hadsereg vezérkarával”.

®Hazánk két legnagyobb MHSZ Modellező Klubja a Győr városi és a pécsi Ércbányász, öt éve e két klub állandó harcban áll egymással a versenyszezonok alatt. Küzdelmük ellenére elvtársi, jóbaráti kapcsolat alakult ki közöttük. Ennek eredménye, hogy 1977 decemberében a Tanácsköztársaság 60. évfordulója tiszteletére egy 300 kilométeres távrepülés teljesítésére tett felajánlást e két klub. Vállalásukhoz olyan repüléssel összefüggő eseményt kerestek, melynek megvalósítása méltóképpen kapcsolódhat évforduló megünnepléséhez. A repüléstörténelem

legkiemelkedőbb eredményei között szerepel a 
Szamuely—Dobos által,ma már legendás hírűvé vált út megtétele. A két klub ehhez az eseményhez, mint a legaktuálisabb és hősi tetthez, kapcsolta tisztelgő felajánlását.— A modellezés történetében nem ismeretlen a távrepülés — kezdte beszélgetésünket Mohai Ist
ván —, hiszen a nemzetközi szabályzat ilyen rekordokat is számontart. Ezekre a távolsági rekordokra speciális modelleket építenek a modellezők, a- hol nem gond a nagy- mennyiségű üzemanyag elhelyezése. A Brandenburg Cl repülőgép élethű másával végrehajtandó vállalásunk viszont ennél lényegesen nehezebb feladat. Az élethűség, plusz súlyt is eredményez és ennek a felemeléséhez már 10 köbcentis mottorra van szükség. Ennek megfelelően nagyobb az üzemanyag-fogyasztás és ezért statikailag is meg kell erősíteni a gépet.Mielőtt a felajánlás a végső formában megszületett volna, mindkét klub az országban először egy- egy hosszabb táv berepülését vállalta. A győriek részéről Pintér József, Győrtől Budapestig a 120 kilométeres utat tízszeri, szándékos leszállással repülte be. Az Ércbányásztól 
Mohai István Pécstől Barcsig leszállás nélkül tette meg rádióirányítású repülőgépével a 60 kilométeres utat. A két sikeres távrepülés után megszületett a döntés. A két klub megfeszített erővel kezdett tervük valóraváltá- sához. Erről Mohai István így szólt:— A magyar repülés a Tanácsköztársaság időszakában kiemelkedő eredményeket ért el, s mégis, ma nem hozzáférhető az akkor; gépek tervdokumentációja. Ez nem kis gondot jelentett nekünk. A Közlekedési Múzeum sietett segítségünkre, 1978 február hónapban megadta a Modellezés című lapnak a szükséges adatok leközlé- séhez az engedélyt. így jutottunk a repülőgép tervének birtokába.Az MHSZ ezt követően országos pályázatot írt ki a Brandenburg Cl típusú felderítőgép 1:10 léptékű, nem repülőképes makettjének megépítésére. Szeren- cse-e, vagy a sors iróniája, hogy a pályázaton a győriekkel megosztva nyerték el a második díjat a pécsi modellezők.

— Mit jelentett a modell 
és a makett szinte- egyide
jű megépítése?— A .makett megépítésekor megbarátkoztunk a kis repülőgéppel. Annak aprólékos megépítése azt is jelentette, hogy a repülőképes modell építésekor már csak a nagyobb mé

retekre és a statikai problémákra kellett jobban odafigyelni. Olyan feladatokkal kerültünk szembe az építés során, melyek a hagyományos versenymodellezésben nem, vagy másképpen jelentkeznek. Nem lennénk azonban modellezők, ha a váratlan akadályoktól megtorpannánk.
— Az élethű modell mi

kor készül el és mikor e- 
melkedik a levegőbe?— Mindkét dátumon már túljutottunk. Gépünk február 15-én elkészült, s nem volt más dolgunk, a jó időre vártunk. Március 6-án ez is elérkezett és 14 óra 18 perckor a Brandenburg Cl a levegőbe emelkedett. a próbarepüléseket április végéig tervezzük, mert meg kell barátkoznunk a géppel és a beépített legújabb hazai mo- torral. A berepülés időszakát követik majd a végső ellenőrzések, hiszen számtalan technikai „csoda” került beépítésre.

— A felajánlás teljesíté
sére mikor kerül sor?— Felajánlásunk szövetségünk, az MHSZ, azon rendezvényeinek szoros része, melyet a Tanácsköztársaság kikiáltásának 60. évfordulója tiszteletére tett. Ennek szellemében utazunk májusban a Szovjetunióba. Ott az MHSZ és a DO9ZAAF Szamuely Tibor emlékezetes útjának tiszteletére megemlékezést rendez. Ezután az eredeti útvonalat követve Proszkurovba és Tarnopolba megyünk bemutatót tartani. Tarnopolból utunk Nyíregyházára vezet és ezt követően száll fel rádióirányítású gépünk, hogy megkezdje 300 kilométeres repülését. Közben áthaladunk majd Debrecen, Gyöngyös és Gödöllő városokon, ahol szintén megemlékezésre kerül sor. Utunk végén érkezünk meg Budapestre, a Hősök- terére és száll le a modell, a Brandenburg Cl típusú repülőgépünk a Tanácsköztársaság emlékműve előtt.V.—T.

Pedagógusok 
a bányábanKözel kilenc éve patronálja a II. sz. bányaüzem az Építők úti iskolát. E patronálás igen sokrétű. Az iskolai honvédelmi nevelő munkánk segítésétől az úttörő-munkásőrszakasz oktatásán keresztül, az iskolában és a fenyvesi úttörőtáborban szükésges társadalmi munkáig sok minden belefér. Az iskola nevelőtestülete, s az üzemvezetés egy közös cél — a gyermekek nevelése, ismeretanyaguk szélesítése — érdekében az együttdolgozás szép példáját szolgáltatta az évek során. Jóllehet, ezt a célt szolgálta a közelmúltban tizennégy nevelő egésznapos üzemlátogatása is.Ritkán hallott lelkesedéssel tartotta a tájékoztatót a vendégeknek Lábán János üzemvezető a bányajárás előtt, üzemünk életéről. Talán átérezte azt a lelkesedést, melyet a nevelők — korosztályi kötöttség nélkül — magukkal hoztak. Figyelmük kiterjedt a bányajárás során a föld alatti munkahelyeken végzendő nehéz és veszélyes munkákra is, hisz e látogatás után a bányamunka felől érdeklődő tanulóknak megfelelő felvilágosítást tudnak majd adni.A bánya járást követő filmvetítés után élményekkel és ismeretekkel gazdagabban baráti beszélgetésen értékelték ki a látottakat.Búcsúzóul dr. Szikszai Tiborné igazgatónő köszönte meg az üzemvezetésnek a lehetőséget, hogy a testvérüzem megismerésén túl a tanulók szüleinek munkahelyét, a nehéz bányabeli körülményeket is megismerhették, s olyan nap élményét vihetik magukkal, melyet életük végéig nem fognak elfelejteni.

K—A.

— E magas kitüntetés arra kötelezi KlSZ-szerve- zetünket — kezdte beszélgetésünket az üzemi titkár —, hogy magasabb követelményeket állítunk magunk elé. A magasabb követelményekhez viszont fokozottabb mértékben kérjük az üzemi párt-, szak- szervezeti és gazdasági vezetés segítségét. Az elmúlt évek erdeményei alapján kívánjuk munkánk minőségét, hatékonyságát tovább fejleszteni. Legfőbb feladatunk az üzemi pb cselekvési programjában részünkre megfogalmazottak teljesítése. Alapszervezeteinknél el kell érnünk, hogy tudatosuljon a gazdaságosabb, anyagtakaréko- sabb mupkavégzés.
— Milyen a KlSZ-veze- 

tőségetek irányító tevé
kenysége?— Irányító tevékenységünk megítélése nem a mi feladatunk, annak ellenére, hogy általánosságban m; is elégedettek vagyunk végzett munkánkkal. A tizenegy fős vezetőségnek tagja mindegyik alapszervezetünk titkára. Ez olyan előny, hogy így a döntések, határozatok azonnal eljutnak az alapszervezetekhez. Az információk ilyen gyors eljuttatása az alapszervezetekhez több időt biztosít a feladatok megoldásához. Ez a korábbi években — a mostani kialakult gyakorlat hiányában — átfedésekhez vezetett. Akkor a vezetőségi üléseket követően titkári megbeszéléseket kellett tartanunk. Most, a jelenlegi irányítási forma az alapszervezeteknek több önálló akció kezdeményezésére és megvalósítására teremt lehetőséget,

— Az alapszervezetek 
önállóságuknál fogva, ho
gyan szervezik az üzemi 
fiatalságot érintő progra
mokat?— Alapszervezeteink önállósága a kezdeményezésben nyilvánul meg. Egyes feladatok üzemi szintre történő kiterjesztése már az üzemi KISZ-vezetőség feladata.— Az I-es alapszervezet a múlt évben kezdeményezte egy vállalati KRESZ-vetélkedő lebonyolítását. Sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint az,
Egy sikeres rendezvény

Az 1979-es évben is a FIN- 
rendezvénysorozat legnagyobb 
sikerének a lövészetet köny
velheti el a III. sz. bányaüze
mi KISZ-vezetőség. A március
20-án megrendezett lövészeten 
141 fő vett részt. A versenyre 
sok szocialista brigád csapa
ta is nevezett, s a fiatalok 
között az idősebb korosztály 
is képviseltette magát.

Jó szem és biztos kéz, ami 
szükséges a jó eredmények 
eléréséhez. A távolban levő 
céltáblán csak egy kis fekete 
kör Jelzi a célpontot. A nap
sütésben fényesen csillognak 
a tiszta fegyverek. Elérkezik 
a várva várt pillanat. A ver
senyzők elfoglalják a lőállást 
és kis idő múlva a puskák 
durranását visszhangozzák a 
környező dombok.

hogy ez évre a vállalati KISZ-bizottság feladatul adta az alapszervezetnek a vállalati vetélkedő lebonyolítását. Az V-ös alapszervezet kezdeményezésére tervezzük az üzem teljes fiatalságát megmozgató hulladékgyűjtési akciót. Az üzemi KISZ-kirándulások tervezete is mindig alapszervezeti szintről kerül vezetőségünk elé. Természetesen az alapszervezetek önállósága nem terjedhet ki mindenre.
— Milyen az FMKT te

vékenysége, lehetséges-e 
előbbre lépés?— Nagy gondunk volt az FMKT. Mint testület nem funkcionált éveken keresztül. A fiatal műszakiak az idősebbekkel karöltve évről évre a szakmai versenyek lebonyolításában egyénenként vettek részt. Ezek a fiatalok azonban már jóval túljutottak a KISZ korosztályon. Most feladatul tűztük magunk és az FMKT elé, hogy a termelési mozgalmak szervezését, lebonyolítását és az ellenőrzést testületileg végezzék. Az elmúlt években több pályakezdő műszaki jött az üzembe, s aktív tevékenységükre — túl a beilleszkedés időszakán — most már számítunk.

— A KISZ politikai kép
zés színvonalának emelése 
érdekében milyen elképze
lésetek van?— Fő feladatunk az oktatás terén, hogy politikai vitaköreinkre mind nagyobb létszámban bevonjuk a KlSZ-en kívüli fiatalokat. E fiatalok bevonása a mozgalmi életbe csak úgy biztosítható, ha színes, aktuális programokat állítunk össze. Ifjúsági vitaköreink színvonalát úgy emelhetjük, ha minden oktatási körünk él az ifjúsági klub biztosította oktatási eszközökkel.

— A párttaggá nevelés, 
hogyan valósul meg nála
tok?— Az üzemi pártbizottságnak és vezetőségünknek középtávú pártépítési programja van. Elsődleges célja KlSZ-szervezetünk- nek, hogy legjobbjait párttaggá nevelje. Ezért törekszünk évek óta a KISZ kommunista jellegének sokoldalú erősítésére. V. T.

A versenyre végig a fegyel
mezettség volt a jellemző. 
Amatőrök és „profik” egymás 
mellett fekve lyukasztgatták a 
céltáblát. A három órán át 
tartó verseny után a ver
senybíróság értékelte a Iőla- 
pokat. Sok szép eredmény 
született.

Első helyen Magda Edit, az 
irodai KISZ-alapszervezet ver
senyzője végzett. A második 
és harmadik helyre Klspál 
Géza (Hunyadi szocialista bri
gád) és Cs. Tóth Ferenc (Geo
fizika műszaki szocialista bri
gád) került holtversenyben, 
mivel mindkét versenyző egy
aránt 83 köregységet lőtt. A 
sorrendet a több tizes köregy
ség határozta meg.

Baumann József
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„Elődeink útján'
Autós túra

Pécsi MSC

A KISZ Baranya megyei Bizottsága, a KISZ Komló járási Bizottsága március 18-án „Elődeink útján” autós túrát szervezett Sására, a Tanácsköztársaság megyei, járási és helyi direktóriumaira emlékezve. A megyéből személyautóval és autóbusszal érkezett fiatalokat Szarka Elemér, a járási és Szőke Attilá- né, a KISZ megyei bizottságának titkára köszöntötte. Beszédében a sásdi direktórium Tanácsköztársaság rendszerében betöltött szerepét méltatta. Majd a Kiskunfélegyházán élő 84 éves Pécsi Mihály szólt — nem a történelemkönyvek lapjait idézvd, hanem harminc év átélt harcait mesélve — a fiatalokhoz. (Pécsi Mihály kezdeményezésére alakult meg 1918. november 29-én a KMP helyi szervezete, annak agi- tációs titkára lett. 1919. április 7-én a községi munkástanács titkárává választották, majd a budapesti Kormányzó Tanács a direktórium törvényszéki helyettes vádbiztossá nevezte ki.)Beszélt Kun Béláról, Münnich Ferenccel való találkozásáról, a direktórium és vezetőinek tevékenységéről, a fehérterror időszakáról, kaposvári börtönéből való szökéséről, több mint két évtizedes emigrá- ciós tevékenységéről, partizánharcokról. Majd a fiatalokhoz, kiszesekhez, kommunistákhoz szólt, mit jelent és mit kell, hogy jelentsen egy harcos életül eredménye, a szocialista társadalom építése.Pécsi Mihály emlékezése után az ünnepség helyéről mozgalmi dalokat énekelve a bíróság épületéhez vonultunk, ahol 133 napig a direktórium működött. Az úttörőzenekar zenéjére megyei, városi, járási, üzemi KISZ-bizottságok és KISZ- alapszervezetek képviselői helyezték el koszorúikat, az emlékezés virágait a ház falába épített márványtábla alatt. Budai József
Emléktúra
Kaposváron

A Tanácsköztársaság kikiál
tásának 60. évfordulója tiszte
letére a Somogy megyei Álla
mi Építőipari Vállalat KISZ- 
bizottsága és a KISZ Kapos
vári Járási Bizottsága negyedik 
alkalommal rendezte meg az 
Építők Emléktúráját a válla
lat és a város dolgozói, KISZ- 
szervezetei részére. Vállalatunk 
klszeselt az Ifjú Gárda század 
8 fős raja képviselte. A túra 
útvonala a Kaposvár Felsza
badulási parktól Tokaji Park
erdőig 12 kilométeres útvona
lon, akadályokkal nehezített 
pályán volt.

Az emléktúra ünnepélyes 
megnyitója után ötpercenként 
Indultak a csapatok. Légpus
ka-lövészet, kézigránát-dobás, 
kötélmászás, desszantcsónak 
evezés volt és a Tanácsköztár
saság somogyi politikai-kultu
rális Ismereteiből kellett szá
mot adnunk.

A célban a néphadsereg sza
kácsai forró katonai konzer- 
vekkel és hideg sörrel fogad
ták a fáradt csapatokat.

Sajnos, a tavalyi sikeres sze
replésünket nem tudtuk meg
ismételni, 39 csapatból a hato
dik helyen végeztünk. Ez volt 
az utolsó túra, ahol egyedül 
ml voltunk csak vendégcsapat. 
Jövőre már Dunántúl összes 
építőipari vállalatának csapa
taival kell megküzdenünk.

B.-J.

mezőnyök
Kupa Népes 
— MÉV sikerrel

Március 15. és 31. között rendezte meg a Pécsi MSC tömegsport bizottsága a bázisvállalatok részvételével a Felszabadulási Kupa döntőjét. Az asztaliteniszezők seregszemléjére a városi sportcsarnokban került sor, több mint 100 részvevővel. E rangos versenyen asztalhoz álltak a MÉV legjobb játékosai is, akik remélt sikerrel szerepeltek. Bárány—Jobb összetételű csapat mérsékelt teljesítménnyel bronzérmet szerzett. Női együttesünk szereplése félsiker, mivel Tukoráné párja idegen vállalat versenyzője volt és az első hely így
Terem Kupa
Befejeződtek a tavaszi bajnokságokÚgy hiszem, a sportban az egyik legfájdalmasabb csalódás a fogadkozások be nem tartása, magunk és mások irányában. Most, a Téli Kupaversenyek befejeztével sokan vagyunk, akik ezt érezhetik, önhibánkon kívül. Különösen a teremlabdarúgók „halmoztak” el bennünket több-kevesebb sportszerűtlenséggel. Ez elsősorban nem a játékra, hanem a csapatok indokolatlan távolmaradására értendő, a- mely fellazította a bajnokság menetét, tisztaságát, sportszerűségét. A bajnokság megóvása érdekében a sorozatosan hiányzó Köz- oont. Anyagosztály és Kísérleti kutató csapatai a kizárás sorsára jutottak. A Téli Kupa erkölcsét, ha kell, ilyen áron is megvédj ük, még akkor is, ha ez a létszám és a színvonal csökkenéséhez vezet.Az asztaliteniszezők hasonló sorsra jutottak, a többszörös bajnok ÉDÜ csapata is. ők egyetlen alkalommal sem jelentek meg a mérkőzésen. Indoklás: nincs játékos’? Pedig van, még akkor is, ha Bárány, Novacsek nélkül kellene asztalhoz állniuk, de úgy tűnik ebből a kérdés
Április 17-én

Pályán a 35 éven felüliek
Az előző év sikeres kezde

ményezését követően idén is 
megrendezésre kerül a 35 éven 
felüliek kispályás labdarúgó
bajnoksága, az újmecsekaíjai 
sporttelepen. Az „öregek” baj
noksága április 17-én 16,30 ó- 
rakor kezdődik a Központ, 
Szolgáltató, III. üzem, II. ü- 
zem, IV. üzem és Építők csa
patainak részvételével. Az 
együttesek tavaszi-őszi rend
szerben küzdenek a bajnoki 
pontokért, 2x25 perc Játékidő
ben. A csapatok könnyítése 
érdekében azok a játékosok 
is pályára léphetnek, akik 
1979. december 31-ig betöltik 
a 35. életévüket.

A mérkőzések idejére a csa
patok felszerelését a PMSC 
központi szertára biztosítja.

TAVASZI SORSOLÁS

I. forduló április 17. 16,30
óra: Központ-Szolgáltató, II. 
üzem-IV. üzem; 17,20 óra: III. 
üzem-Epítők.

megosztott. Egyéniben Tukoráné ezüstérmes lett, vegyespárosunk pedig a negyedik helyen végzett.A sakkozók derekasan kitettek magukért, á nyolc csapat közül az első három helyen a II. üzem, IV. Üzem, ÉDÜ végzett, míg egyéniben szintén a méve- sek osztoztak a dobogó helyein: mégpedig Elekes,Sámuel, Bogdán sorrendben.A tekézők tovább növelték az első helyek számát. Csapatban a IV. üzem fölényes biztonsággal végzett az élen az Építők és a IV. üzem „B” előtt.Labdarúgóink nem várt

ből az ÉDU presztízst csinál. Még szerencse, hogy ez a folyamat nem általános, bizonyított, hogy a tekézők, a sakkozók, a női asztaliteniszezők — a férfiaknál a „B” csoport — versenyén ilyen nem volt, de említhetnénk más sportágat is, ahol rendben folynak a mérkőzések. A vállalati tömegsport bizottság, okulva a tanulságokból, megtalálja a helyes megoldást az említett esetek elkerülése érdekében.S most lássuk, kik végeztek az élen, ki milyen előnyre tett szert riválisaival szemben, azaz, hogyan alakult a tavaszi bajnokság élmezőnye.Teremlabdarúgás: 1. B.m. Építők 16, 2. III. üzem 15 (egy mérkőzéssel kevesebb), 3. II. üzem „A” 14, 4. ÉDÜ 13 (egy mérkőzés elhalasztva).Teke: 1. IV. üzem, 2. IV. üzem „B”, 3. Szentlőrinc.Asztalitenisz, férfi „A” csoport: 1. Központ, 2. Pécsi MSC, 3. III. üzem. „B” csoport: 1. Kutató-mélyfúró, 2. IV. üzem, 3. II. tizem. Nők: 1. Szolgáltató, 2. Kutató-mélyfúró, 3. Központ—-II. üzem. K. M.

II. forduló április 24. 16,30
óra: Szolgáltató-IV. üzem,
Központ—III. üzem; 17,20 óra: 
II. üzem—Építők.

III. forduló május 2. 1G.30
óra: III. üzem—Szó'gáltató, II. 
Üzem-Központ; 17,20 óra: IV. 
üzem—Építők.

IV. forduló május 8. 16,30
óra: IV. üzem—Központ, III.
üzem-II. üzem; 17,20 óra: Szol
gáltató-Építők.

V. forduló május 15. 16,30
óra: Szolgáltató-II. üzem, IV. 
üzem-III. üzem; 17,20 óra: E- 
pítők-Központ.
Őszi, előrehozott fordulók

VI. forduló május 22. 16,30
óra: II. üzem—IV. üzem, Köz
pont-Szolgáltató; 17,20 óra: É- 
pítők—III. üzem.

VII. forduló május 29. 16,30 
óra: Központ—III. tizem, szol- 
gáltató—IV. üzem; 17,20 óra: 
Építők—II. üzem.

K. M.

sikert könyvelhetnek el. Tizenhárom részvevő közül házi döntőt rendeztek, mivel a csoportgyőztesek jutottak a fináléhoz. Végül is az aranyérmet a Szolgáltató nyerte a II. tízem „A” és a Klub előtt.A lövészek is kitettek magukért, a III. üzemben rendezett versenyen minden számban megszerezték a győzelmet. Egyéniben: Katón áné (Kutató-mélyfúró) és Dömötör, nőknél a Kutató-mélyfúró, férfiaknál a IV. üzem csapata szerzett aranyérmet, a további helyezéseken is MÉV versenyzők osztozkodtak.K. M.
Asztalitenisz
Városi bajnokságban a MÉV-csapatokNincs félreértés, elírás, a MÉV férfi és női asztaliteniszezői részt vesznek az1979. évi —• minősített — városi csapatbajnokságban. A vállalati versenyeken kívül újabb — magasabb szintű — lehetőség kínálkozott a legjobbak részére, hogy szervezett formában, tétremenő találkozókon küzdjenek a bajnoki pontokért. A verseny kiírását a B. m. Asztalitenisz Szövetség küldte meg és kérte fel a csapataink részvételét a hivatalos bajnokságon.Természetesen olyan igazolással rendelkeznek a versenyzők, amely nem zárja ki szereplésüket a tömegsport versenyekből. Női csapatunk tavasszal a Pécsi Geodéziával, Pellérd, P. Spartakusz és Komló együtteseivel játszik. ismerve együttesünk játékerejét, tudását, dobogón végezhetnek és nem álom
Bányász Kupa ’79

A csapatok már túl vannak a kispályás labdarúgóbajnokság harmadik fordulóján, maguk mögött hagyva sok meglepetést.Kezdődött a második fordulóban, hogy az esélytelenebb Klub nagy meglepetésre legyőzte a II. tízem „A” együttesét és folytatódott az Építők magabiztos győzelmével a II. üzem „B” ellen. Harmadik forduló is több meglepetést okozott. Először is a második vereségét szenvedte el a III. üzem, ezúttal a Kísérleti kutatóval szemben maradt alul. Igazságos döntetlennel végződött a Központ—IV. üzem és Építők—Anyagosztály találkozója (3:3, illetve 5:5). A forduló legküzdelmesebb mérkőzésén vesztett a Szolgáltató „B” a II. tizem „A” ellen (1:2). A bajnok kutatósok csak a második félidei játékuk alapján érdemelték ki a győzelmet a II. üzem „B” ellen (3:0). a Szolgáltató „A” pedig „keservesen” biztosította a két pontot a Klub ellen (4:2). Ezek a váratlan eredmények is igazolják, hogy a bajnok-

Zenekarunk nagysikerű koncertet adott az MSZMP Baranya megyei Bizottsága Oktatási Igazgatóságán a Magyar Tanácsköztársaság 60. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepi ülés részvevőinek.
HIREK

az első hely megszerzése sem. Férfi csapatunkra is küzdelmes mérkőzések várnak. A csapat tisztességes helytállással szerepel, nincsenek vérmes reményeink. Elsődleges a játék öröme, ha viszont lehetőség kínálkozik a dobogóra, nem szalasztják el...S kik ők? Farkas Gábor, Barna Attila, Vadas István (Kísérleti kutató), Jutási István (Szolgáltató), Kindl Jakab (III. üzem) és szükség esetén Jobb József (Központ). iNői keret: Tu- kora Istvánné (Központ), Préssel Gabi, Deák Fe- rencné (Szolgáltató üzem), Nauber Márta, Tátrai Gyöngyi (II. üzem), Balogh Ágota, Rebró Katalin (Kutató-mélyfúró üzem). A tömegsportban márkás nevek, reméljük, hogy szereplésükkel kivívják e rangot a magasabb osztályban is. Kovács Miklós
en 1*9 919'Ságban szereplő csapatok erőviszonyai kiegyenlítettnek mondható. Ha van is kiemelkedő tudású együttes a mezőnyben,' nem biztos, hogy az eredményben is tükröződik. Persze, kár lenne még messzemenő következtetést levonni, a megállapítás csak az eddig lejátszott találkozókra vonatkozik.Élmezőny állása: 1. Kutató-mélyfúró 6 ponttal, 2. Központ 5, 3. IV. üzem 5 ponttal. K. M.
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Negyedszer
a Karikás Frigyes KupáértA Szolgáltató üzem lövészklubja és a Karikás Frigyes úti Általános Iskola úttörővezetősége négy éve írta ki először a Karikás Frigyes Kupát. A versenyt mindig a Tanácsköztársaság kikiáltásának ünnepével kötik össze. Az idei, negyedik kupaverseny is szép eredményeket hozott, összesen 9 iskola küldte el csapatát. A jó felkészítés eredményeként a győztes a Köztársaság téri iskola lett. a második és a harmadik helyezést a Karikás Frigyes úti iskola „A” és „B” csapata nyerte el. Hegyi József

A MAGYAR Tanácsköztársaság 
kikiáltásának 60. évfordulója 
alkalmából a munkásszálló 
önkormányzati bizottsága már
cius 21-én ötfordulós vetélke
dőt szervezett a munkásszálló 
zsebszínpadán. A vetélkedőn 
tizenegy 3—3 fős csapat vett 
részt. A megfejtést képező iro
dalmi betéteket, verseket a 
Ságvári Endre Művelődési Ház 
nyitott színpadának közremű
ködésével tették színesebbé. 
VÁLLALATUNK szakemberei
nek egy csoportja március 26. 
és 30. között a Szovjetunió
ban tartózkodott. Az ÉDU és 
Kísérleti kutatási és automati
zálási üzem állományába tar
tozó szakemberek az ÉDU re
konstrukciós munkáiról ta
nácskoztak a szovjet szakem
berekkel.
A NIM és a BDSZ felhívást 
adott ki a KISZ Központi Bi
zottság 1979/80-as mozgalmi és 
akcióprogramjában meghirde
tett vájár szakmai-politikai ve
télkedőn való részvételre. A 
vállalati vetélkedőt szeptember
15-ig tartják. Az országos dön
tő 1979. október 1. és 15. kö
zött, két versenynapon lesz. 
Az országos döntőt vállala
tunknál rendezik meg, s a fel
hívás szerint egyéni és válla
lati díjakat adnak ki a he
lyezést elért versenyzőknek.
A KGST földtani állandó bi
zottságának legutóbbi műszaki 
tudományos tanácskozását 
március 26. és 31. között ren
dezték meg az NDK-ban. A 
tanácskozáson részt vett ma
gyar küldöttséget várhegyi 
Pál, a Központ területi fő
mérnöke vezette.
A VÁLLALAT horgász egye
sületének valamennyi tagja — 
420 fő - eleget tett - a me
gyében elsők között - a MO- 
HOSZ által előírt „Horgászati 
alapismeretek”-ről szóló beszá
molási kötelezettségének. Ez
zel lehetőséget szereztek az 
1979. évi horgászjegyek kivál
tásához.
IPARI vizet kapunk a fela
dott I. sz. bányaüzemi akná
ból. A 6/11-es vakaknai fúrá
son keresztül búvárszivattyú 
emeli ki a vizet a felszínre, 
amit tisztítás után vállalati 
igények kielégítésére haszná
lunk fel.
SZERKESZTŐI üzenet. A szer
kesztő bizottság legközelebbi 
ülését április 24-én 14,30 óra
kor tartja a Központ tanács
termében.
A HAZAFIAS Népfront me
gyei Bizottsága „Érdemes tár
sadalmi munkáért” jelvényt 
adományozott Baranyai Lajos 
és Talabér Imre önkéntes 
rendőröknek.


